

LOS ROJOS SE APRESTAN AL ATAQUE EN COREA

FRANCO, en el Pazo de Meirás

Desembarcó del «Azor», en La Coruña. El ministro de Obras Públicas, en Segovia

La Coruña, 27 (CIFRA).— Procedente de Guipúzcoa, y después de pasar unos días en el mar dedicado a la pesca deportiva, en la tarde de ayer, alrededor de las siete, llegó a su residencia veraniega, del Pazo de Meirás, en esta provincia, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

A su llegada fué cumplimentado por las primeras autoridades, encontrándose presentes el arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios; el capitán general de la región, don Francisco Degado Serrano; el gobernador civil, don José Manuel de Santayana y Suárez; el general Saigado-Araujo; el gobernador militar, general Mariñas Gallego; el presidente de la Audiencia Territorial, marqués de Caballero; el presidente de la Diputación, don Diego Delicado Marañón; el alcalde La Coruña, don Alfonso Molina Brandao; el general jefe de Estado Mayor, don Francisco Sanguino Benítez; y el delegado de Hacienda, don Teodoro Gobernado Parrado.

Después de recibir la bienvenida de las referidas autoridades y de partir con ellas un rato, en compañía del jefe de la Casa Militar, teniente general don Pedro Martín Alonso; segundo jefe, coronel don Pedro Nieto Antón; y segundo jefe e intendente de la Casa civil, don Fernando Fuentes de Villavieja. Sus Excelencias se retiraron a sus habitaciones.

AUDIENCIA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

SAN SEBASTIÁN, 27 (CIFRA).— En su despacho del ministerio de Jornada, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en audiencia diplomática a embajadores de Portugal, doctor Carneiro Pacheco; embajador de Bolivia, don Enrique Hertzog; embajador de Bélgica, príncipe de Ligna, y ministro de Suiza, M. Eugène Brody.

Recibió, asimismo, y despachó con él, al ministro de Comercio, señor Arburúa, y fué cumplimentado por el alcalde de Biarritz, doctor Guy Pélit; el embajador de España en Bruselas, conde de Casa Miranda; el ministro de España en Ammán, don Gonzalo Díezguiz, y el cónsul de España en Fez, don Manuel Alabart.

SEGOVIA, 27 (CIFRA).— El ministro de Obras Públicas ha visitado varios pueblos de esta provincia. En el límite de la misma fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de otras autoridades. En Segovia fué objeto de un cálido recibimiento, teniendo que salir al balcón del Ayuntamiento para corresponder al entusiasmo del vecindario.

Después de unas palabras del gobernador civil, el conde de Vallabona pronunció otras en las que señaló que tenía a estudiar directamente los problemas de los pueblos, siguiendo las orientaciones del Sr. Caudillo de España, que siente como nadie las inquietudes del campo.

S. A. I. el Jefe, a Lanjarón

En las primeras horas de la noche del domingo llegó a nuestra ciudad S. A. I. el Jefe de la zona del Protectorado español, Muley Hassan Ben-el-Mehdi Ben Ismail, en unión de su hermano el emir Muley Mohamed y sus respectivas esposas.

En el hotel Alhambra Palace, donde se hospedan, fueron cumplimentados, poco después de su llegada, por el gobernador civil, señor Iñigo y Rabadán. Ayer tarde les cumplimentó asimismo el alcalde, señor Gallego y Burín.

S. A. I. el Jefe y su séquito seguirán viaje hoy, a mediodía, a Lanjarón, en cuyo balneario permanecerán una corta temporada.

PATRIA

ARO XVII.—Núm. 4.886
Oficios, 10. — Teléfonos
2593 — 2595

GRANADA

MARTES, 28 de agosto de 1951

70 cts.

MISION ECONOMICA, EN MADRID



Procedente de Gibraltar, ha llegado a Madrid la Misión económica norteamericana que preside el doctor Sidney Sulzín. Acudieron a recibirlos a la estación los miembros de la Embajada de su país.—(Fot. CIFRA GRAFICA)

Quirino, a firmar el tratado con el Japón

CARIÑOSA DESPEDIDA EN MANILA

MANILA, 27. (EFE).—El presidente Elpidio Quirino ha sido despedido en el aeródromo por una gran multitud que le aclamó en el momento de su partida al tren de las delegaciones filipinas que marchan a Washington y San Francisco para asistir a la conferencia sobre el tratado de paz con el Japón y a la firma del tratado norteamericano-filipino.

En el momento de la partida, el presidente Quirino, dijo: "La estabilidad y seguridad de nuestra nación están implicadas en este viaje que tendrá efectos trascendentales para nuestro futuro bienestar."



Con motivo de la festividad de la Asunción se celebró en la Monumental de Madrid una novillada en la que hicieron su presentación seis espadas noveles que se disputaban el honor de figurar en otra corrida. Como era de esperar, menudearon los susos y revolcones, sin tener que lamentar, afortunadamente, ningún percance grave. He aquí a uno de los futuros "ases", José Cano, retirándose al callejón con la taleguilla totalmente destrozada por las astas de un res.—(Fot. CIFRA GRAFICA)

CIEN MIL DOLARES POR LAS FAMOSAS CARTAS DE CHURCHILL AL DUCE

TRES ANDAN TRAS DE ELLAS: EL PROPIO CHURCHILL -- A QUIEN LE QUITAN EL SUEÑO -- SKORZENY Y GUIDO ORLANDO

El ex premier ronda otra vez por Venecia... haciendo como que pinta

VENECIA, 27. (Crónica de nuestro corresponsal en viaje, Adolfo Lizón).— Un escándalo apasiona a Italia: el de las cartas cruzadas entre Churchill y Mussolini antes y durante la última guerra. Winston Churchill ha entrado en Italia procedente de Suiza y Aix-les-Bains, en cuyo casino había ganado la noche anterior treinta y cinco mil francos, y tras una rápida visita a Milán, se ha dirigido a Venecia. Naturalmente, la Prensa ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del epistolario cruzado con Mussolini y que compromete hondamente a Churchill. El británico, a quien la historia ha de juzgar irrevocablemente en su día, declara que su viaje a Italia se debe tan solo a que la rubia Venecia le parece la más dulce ciudad del mundo para escribir, y en ella quiere terminar sus memorias.

Como se recordará, ya en fechas anteriores Churchill visitó Italia con la hígélica intención de comprar sus cartas. El misterio se va esclareciendo y los poseedores del epistolario piden la bonita cantidad de cien mil dólares para hacer entrega de las cartas. Los que andan tras de ellas son tres: Churchill, Skorzeny, el capitán alemán que rapó a Mussolini y un periódico de los Estados Unidos. Guido Orlando, el famoso "rey de la publicidad" americana, ha declarado: "Son los documentos más importantes que haya tenido que tratar en mi vida".

En Orlando se centra el problema, pues representa el diario que quiere comprar el epistolario secreto y sostiene con Skorzeny, que se encuentra en Bolzano, un mano a mano impresionante. "En principio — dice Guido Orlando — se me dieron poderes para comprar las cartas por 25.000 dólares y luego se aceptó la cifra de treinta mil. La parte interesada en la venta ha elevado últimamente la cantidad a cien mil dólares. Skorzeny no me impresionó lo más mínimo y sus avances no obstaculizan mi labor. Estoy siempre dispuesto a ofrecer el triple de lo que pueda dar el capitán de las S. S. que liberó a Mussolini".

Mientras tanto, Churchill, acompañado de su esposa, descansa y escribe. Esta mañana he ido a verle en el hotel que se alberga sobre el Gran Canal.

Me quedé con las ganas de decirle, en riguroso secreto, que traía noticias de las famosas cartas. Pero Venecia estaba demasiado hermosa para perder el tiempo con esbirros de hotel. Ni con Mr. Churchill, que pierde el sueño pensando en los cien mil dólares que le va a costar su intemperancia epistolar.

"Totalmente insatisfactoria", dicen, refiriéndose a la respuesta de Ridgway

"Está visto que no quieren la paz", se lamenta Barkley

TOKIO, 27. (EFE).—EL MANDO COMUNISTA ACELERA LA CONCENTRACION DE GRANDES EFECTIVOS A TODO LO LARGO DEL FRENTE DE COREA CON VISTAS A UNA PROXIMA Y GENERAL OFENSIVA, EN VISTA DE QUE HAN FRACASADO LAS NEGOCIACIONES DE ARMISTICIO EN KAESONG. LA AVIACION ALIADA SE MOSTRO ACTIVISIMA EL DOMINGO MACHACANDO EL INTENSO TRAFICO OBSERVADO EN LA RETAGUARDIA DE LAS LINEAS ROJAS.

La radio de Pekin comunicó por fin, a las cuatro y media de la tarde del lunes, hora española, la respuesta de los comunistas a la contestación del general Ridgway negando éste los alegatos rojos de violación de la zona neutral de Kaesong por los aliados, alegatos que el comandante supremo aliado califica de falsos. La radio de Pekin declara totalmente insatisfactoria la contestación del general Ridgway y añade que el Mando comunista solicitaba la publicación íntegra de los documentos cambiados en relación con el incidente entre las dos partes. "Solo así — afirma el mensaje — podrán continuar las conversaciones sobre una base justa y equitativa".

RIDGWAY, EN COREA

TOKIO, 27. (EFE).—Pasadas sesenta horas sin haber recibido respuesta de los comunistas a su último mensaje, el general Ridgway ha realizado un breve viaje en avión a Corea. Salíó a las 12,40 y regresó a las 22,45, hora local. No se ha manifestado el motivo del desplazamiento ni el lugar de Corea que visitó. No obstante se sabe que la visita guarda relación con las suspendidas negociaciones de tregua.

NO QUIEREN LA PAZ, DICE BARKLEY

LOS ANGELES, 27. (EFE).— El vicepresidente de los Estados Unidos, Alben Barkley, ha dicho en un discurso por radio que los comunistas han suspendido las negociaciones en "un esfuerzo para confundir al mundo con sus falsas emisiones en las que dicen que los norteamericanos no desean la paz". Añadió que las Naciones Unidas luchan en Corea para demostrar a los rusos que "no pueden salirse con la suya en agresiones como hicieron otros países



Vicepresidente Barkley

antes de la segunda guerra mundial".

HIROHITO, AGRADECIDO A RIDGWAY

TOKIO, 27. (EFE).—El emperador Hirohito ha visitado al general Ridgway a primera hora de hoy, lunes, en la Embajada norteamericana, permaneciendo juntos durante una hora. El emperador iba acompañado del intérprete y dos funcionarios palatinos. Esta es la segunda visita del emperador a Ridgway. No ha habido comunicado oficial, pero se supone que Hirohito ha aprovechado la ocasión para agradecer al general los esfuerzos realizados para la conclusión del tratado de paz con el Japón.

40.000 OFICIALES DEPURADOS

TOKIO, 27. (EFE).—El Gobierno japonés anuncia que 21.130 antiguos oficiales de carrera han sido depurados favorablemente, con aprobación del mando supremo aliado, elevándose el número de los que ya se encuentran en esta situación a cerca de 40.000.

Otro huracán sobre Méjico

El puerto de Mazatlán, cerrado al tráfico

198 muertos en la costa atlántica del país

MEJICO, 27. (EFE).— El puerto de Mazatlán, en el Pacífico, ha sido cerrado anoche a todo tráfico marítimo y aéreo, al pasar el intenso huracán con vientos de 144 kilómetros a la hora, sobre la costa occidental de Méjico, en dirección Norte, Esca el golfo de California.

Este nuevo huracán del Pacífico se produce después del peor registrado en la historia de Méjico y que ha azotado la costa oriental, esperando que pase entre Mazatlán y La Paz, flanqueando la entrada del Golfo, pero el menor cambio en el curso del viento puede lanzar todo el furor del huracán contra cualquiera de estas dos poblaciones.

En la costa atlántica de Méjico, se cifran de muertos asciende ya a 198. Más de 6.000 personas de siete poblaciones y varias decenas de pueblos, han sido arrojados de sus hogares por las inundaciones.



CHURCHILL

Más de trescientos niños y niñas, acogidos por la Asociación Granadina de Caridad

También tiene ésta a su cargo el asilo nocturno, amén de otras obras benéficas

El señor Gallego y Burín, presidente de honor del Patronato

Anoche se reunió el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad, que acordó nombrar presidente honorario de la benéfica institución al alcalde, señor Gallego y Burín, en reconocimiento a su intensa labor durante los últimos catorce años en que ha figurado como presidente activo.

Después de la reunión tuvimos ocasión de charlar con uno de los miembros del Patronato, que a pesar de sus dificultades económicas procura atender múltiples necesidades de los menesterosos.

DIEZ MIL PESETAS PARA EL COLEGIO DE LA DIVINA INFANTITA

En la reunión que acabamos de celebrar —nos dijo— hemos tomado el acuerdo, a propuesta del señor Gallego y Burín, de

gisterio. También suelen concederse subvenciones para costear los títulos de carreras especiales cursadas por jóvenes cuya situación económica les impide obtener aquéllos.

SUBVENCION MUNICIPAL DE 350.000 PESETAS

¿Con qué ingresos cuenta el Patronato para el sostenimiento de la Asociación?

La aportación mayor, de 350.000 pesetas, es del Ayuntamiento, que así lo tiene consignado en sus presupuestos. También se cuenta con una subvención de la Junta Benéfico-Social del ministerio de la Gobernación para manutención de huérfanos a causa de la revolución y de la guerra. Finalmente disponemos del importe de los llamados se-



Uno de los centros asistenciales instalados por la Asociación Granadina de Caridad, en la plaza de San Bartolomé. (Foto ARCHIVO).

que las diez mil pesetas que destinó la Corporación municipal a obras benéficas, por haber cedido dicha cantidad la alcaldía de sus gastos de representación, se apliquen al sostenimiento del colegio de la Divina Infantita. Esta cantidad será librada por semestres.

¿Estado económico de la institución?

Difícil, por sus muchas obligaciones. La reunión de hoy ha sido principalmente para exponer el estado de cuentas, ya que es la última reunión que como alcalde preside el señor Gallego y Burín. Existen en caja, al finalizar el primer semestre de este año, 68.467,85 pesetas, después de pagar todas las atenciones. Ha sido aprobado el movimiento de fondos de 1950, durante el cual los ingresos fueron de 549.721 pesetas y los gastos de 549.493,80 pesetas. Las cuentas y balances del primer semestre de 1951 arrojan un total de 151.896,72 pesetas.

MÁS DE 300 NIÑOS Y NIÑAS ACOGIDOS

¿Qué colegios subvenciona el Patronato?

En primer lugar, los de la Divina Infantita y Nuestra Señora del Pilar, que fueron fundados por la institución y, por tanto, pertenecen a su patrimonio. Aparte de los acogidos en estos colegios, se costean plazas en los asilos de niños de San José, San Rafael y San Miguel, y de niñas en los colegios de las Madres Trinitarias, Nuestra Señora de la Asunción y Sagrada Familia (La Zubia). El total de acogidos pasa de trescientos. Además, depende del Patronato el asilo nocturno, donde pernoctan todas las días más de cien personas dedicadas a la mendicidad en tanto se les facilitan medios para volver a sus puntos de origen. También pernoctan en el asilo los menesterosos que se encuentran de paso por Granada.

BECAS PARA ESTUDIOS

Pero la obra de auxilio que realiza la Asociación —añade nuestro interlocutor— no se detiene aquí. A los niños y niñas que ofrecen condiciones para el estudio se les ingresa en colegios superiores para que cursen una carrera. Actualmente, en el colegio de Calderón hay catorce muchachas que cursan los estudios del Bachillerato y del Ma-

gisterio de caridad y de las cuotas voluntarias.

¿Ascienden a mucho estas últimas?

A poco más de cinco mil pesetas, cantidad exigua, como comprenderá, para los fines de la institución. Los granadinos deberían reconocer que el mantenimiento diario de trescientos niños supone un gasto muy superior a nuestras actuales disponibilidades. No hay mejor inversión para el dinero que la limosna, pero es preciso que ésta sea eficaz.

La limosna bien entendida debe constituir una ayuda, un auténtico socorro al necesitado, y no un medio de fomentar la holgazanería y el vagabundeo. Ya hemos dicho los fines del asilo nocturno, donde son recogidos los mendigos en espera de encaminarlos a sus puntos de procedencia, con lo cual se contribuye eficazmente a conjurar el problema de la mendicidad callejera, que tanto afea a las ciudades cultas. La Asociación Granadina de Caridad tiende a extirpar ese lazo de nuestra capital. El mantenimiento de un elevado número de niños, en su mayoría huérfanos o abandonados por sus padres, es asimismo una merísima obra que debe ser conocida y apoyada por todos.

CAJA REGISTRADORA NACIONAL, se vende. Informes: Transportes Santiago Sánchez, Sierra Alta 2. Teléfono, 2331.

Peregrinación de la Adoración Nocturna al santuario del Señor del Paño

El próximo sábado, para regresar el lunes

Con motivo de la inauguración de la Sección de Moclin, la sección archidiecésana granadina de la Adoración Nocturna prepara una peregrinación al famoso santuario del Señor del Paño, a fin de unir a los moclinenses en su fóbilo por tan fausto acontecimiento.

El acto promete ser solemnísimo y se espera que varias secciones, con sus banderas, acudan a la noble villa de Moclin para tomar parte en el acto eucarístico, que revestirá caracteres extraordinarios.

La nueva sección, junto con las autoridades locales, preparan a los peregrinos una recepción de acuerdo con su noble corteza.

Transcurren con gran brillantez las fiestas patronales de Loja

S. A. I. el Jalifa estuvo el domingo de paso en la ciudad

(De nuestros corresponsales)

Loja

Brillantes fiestas. — Las tradicionales feria y fiestas de esta ciudad transcurren este año con una brillantez como pocas veces se ha conocido. Las calles presentan un animadísimo aspecto, atestadas de forasteros procedentes de todos los puntos de la región.

Ha aparecido la revista "Flor entre Espinas", editada por el Ayuntamiento con motivo de los festejos y dedicada al ilustre hijo de Loja, general Narváez, primer duque de Valencia. La revista constituye un verdadero alarde tipográfico y contiene una selecta colaboración entre las que destacan trabajos originales del señor Gobernador civil y jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; don Natalio Rivas, don Andrés Révész, condes de las Infantas, de la Jarosa y de Loja; don José María Bugella y don Aquilino Morcillo, directores de PATRIA e "Ideal", respectivamente; don Manuel Santaella Pérez, subdirector del "Diario Regional", de Valladolid y otras de gran valía. Asimismo publica un extenso y documentado trabajo del jefe local y alcalde, camarada Juan María Santaella Godoy, en el que trata de los problemas que actualmente tiene planteados Loja. La revista ha sido acogida con extraordinario interés, agotándose rápidamente la tirada.

Éxito del extraordinario de PATRIA. — También ha obtenido un gran éxito el magnífico extraordinario dedicado por PATRIA a nuestras tradicionales fiestas. El público arrebató materialmente los ejemplares de manos de los vendedores.

Carreras ciclistas. — El próximo viernes, día 31, con motivo de las fiestas, se celebrarán dos carreras ciclistas organizadas por "Educación y Descanso" en colaboración con el Ayuntamiento. La primera, de fondo, se celebrará a las cuatro de la tarde sobre el recorrido Loja-Puerto de los Alazores y regreso, y media hora después de la llegada comenzará una competición en circuito cerrado consistente en diez vueltas sobre un recorrido de dos kilómetros.

Para estas pruebas hay establecido numerosos premios en metálico y diversos obsequios donados por el comercio de la plaza.

El Jalifa, de paso. — De paso para Granada y Lanjarón, el domingo, a las siete de la tarde, llegó a nuestra ciudad S. A. I. el Jalifa de la zona del Protectorado español, acompañado de su hermano el emir Muley Mohamed y sus respectivas esposas. Descansaron unos momentos en el Casino, donde el alcalde y jefe local, camarada Juan Santaella Godoy, cumplimentó a los ilustres viajeros.

Al reanudar su viaje en dirección a la capital de la provincia, el público congregado en los alrededores del Casino despidió a S. A. I. y su séquito con vivas muestras de simpatía.

Motril

Mayordomos de la Virgen de la Cabeza. — Han sido nombrados mayordomos de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, Patrona de esta ciudad, nuestros queridos amigos don José Hernández Díaz y don José Carrasco Ben-go.

Homenaje al Frente de Juventudes. — En el salón de actos del cuartel-escuela "José Antonio", la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebró un acto de homenaje al Frente de Juventudes, haciéndose entrega de los títulos de mayordomo de honor a favor de la Delegación provincial y comarcal de Motril, y de hermanos de honor a las cuatro centurias.

El salón apareció artísticamente adornado con emblemas y estandartes, presidiendo el de la cofradía de Nuestro Padre Jesús. Concurrieron todos los afiliados y sus mandos; autoridades y jefes, así como la Junta de gobierno de la cofradía.

Ofreció el homenaje el hermano mayor, don José López Gómez, quien puso de manifiesto la necesidad del sacrificio para obtener la grandeza del espíritu. Jesús —dijo— es la encarnación suprema del sacrificio. Al terminar su elocuente discurso hizo entrega de los títulos al camarada Castillo como delegado de la provincial y comarcal de Motril. Tuvo palabras de agradecimiento y aseguró que el Frente de Juventudes es vivero de patriotas y de buenos cristianos.

Seguidamente, el camarada Rodríguez Barbero, muy emocionado, pues recordaba sus luchas para organizar el Frente de Juventudes, explicó una lección sobre "Obediencia y disciplina".

El resumen del acto lo hizo el arcipreste y cura párroco de la Encarnación, don Salvador Huertas Baena, quien con su simpatía proverbial animó a todos a seguir la ruta trazada por nuestro Caudillo y por el Santo Padre.

El jefe local y alcalde, camarada Morcu Díaz, felicitó a los organizadores de aquel edificante acto. Se entonaron los himnos de las Juventudes de Franco y de la Falange.

Asistieron al acto, además de los citados, el inspector de Policía don Claudio Montero Hervalejo, don José Jiménez Calles, don Manuel Montero Díaz, don Juan Alcaza Oliveros, don Manuel Molina Gómez, don José Luis Cabarracos, don Enrique Arcas y don Francisco Bernal.

En el despacho de la secretaria, camarada Miguel Gutiérrez, obsequiaron a la Junta de gobierno y demás invitados con una copa de vino español.

Triunfo de un nadador. — Con motivo de las fiestas de Almería se celebró en aquella ciudad la importante prueba de natación, "Travesía del Puerto". Participaron numerosos nadadores, entre ellos los de los equipos de Almería, Granada, Adra y Motril. Resultó vencedor absoluto el motrileño Francisco Chamorro Sabido, de "Educación y Descanso". Felicitamos con todo cariño al excelente nadador.

Natalicio. — Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro muy querido amigo don Francisco Gallardo Espá, de soltera Quica Terrón González. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Próxima llegada de la Virgen de Fátima. — El pueblo motrileño vibra de entusiasmo ante el anuncio de la próxima llegada de la Virgen peregrina. Es seguro que el homenaje que se le rinda supere todos los cálculos. Todas las organizaciones y público en general rebosan de entusiasmo, por lo que la llegada de la Virgen revestirá caracteres de apoteosis.

Martes, 24

SAN AGUSTIN

HOY

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de Santa María Magdalena. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo-octavo; "Santísima Trinidad".

En los Padres Capuchinos, cuarto día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Consolación. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Teófilo Pérez. El día 28, a las ocho, misa de comunión general y a las diez misa cantada. El día 2, fiesta de la Santísima Virgen, a las ocho y media, misa de comunión, y a las diez misa solemne, predicando el Rvdo. P. Superior.

En San Juan de Dios comenzará el próximo día 31 una solemne novena en honor del Niño Jesús de Granada. A las siete de la mañana, misa y ejercicio; a las nueve, misa de comunión general, con motetes; y por la tarde, a las siete y media, los cultos de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Juan Manuel de Santa Teresa, con motivo del desalojo, de Sevilla. El día 8, a las diez de la mañana, función principal.

El tiempo

Nubes cumuloformes sobre el Ebro y Pirineos. Nubes estratiformes sobre la costa cantábrica, con escasas precipitaciones, registrándose en Santander dos litros de agua por metro cuadrado y uno en Santiago.

Tempo probable. — Empeoramiento de las condiciones meteorológicas sobre el Nordeste, produciéndose abundantes nebulosidades y precipitaciones.

Temperaturas extremas. — Máxima de 36 grados en Sevilla; mínima de 7 en León.

En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 28,3 grados; mínima de hoy, 13,4 grados, a las 6,30 horas.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 32,7 grados a las 3,30 de la tarde. Mínima, 15,1 grados a las 6,40 de la mañana. Presión, 993 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 170 kilómetros. Dominante, Oeste. Sale el sol, a las 6,42 de la mañana; se pone a las 7,50 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: Doña Julia Domingo Torres, Acera del Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 82; don José María

López Affán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan María de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, en el Puente del Cristiano.

Sepa usted que...

...la secretaría de gobierno de la Audiencia Territorial convoca concurso para proveer el cargo de fiscal de paz propietario de Cádiz, ...el próximo día 31 termi-

naré el plazo para optar a los premios de nupcialidad entre los trabajadores que vayan a contraer matrimonio en el próximo mes de octubre.

EL S. E. M. Y LOS PP. ESCOLAPIOS CELEBRARON LA FIESTA DE SAN JOSE DE CALASANZ

Ayer, lunes, con motivo de la fiesta de San José de Calasanz, Patrono de las Escuelas Pías, se celebró en la iglesia de los Padres Escolapios una solemne función religiosa en honor del Santo, organizada por el S. E. M.

Hizo el panegírico del glorioso apóstol de la enseñanza el reverendo Padre Liborio Portolés, escolapio del colegio de San Antón, de Madrid, quien puso de relieve la eficaz obra de apos-

tolado católico llevada a cabo en todo el mundo por los discípulos del Santo español.

Presidieron el acto las jerarquías del S. E. M. y asistieron numerosos maestros de la capital y provincia.

A primera hora de la mañana se celebró una misa de comunión general. Los cultos de la tarde terminaron con solemnes completas y ejercicio de la novena.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupon pro-ciegos

Amplia y cómoda terraza

En CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

Todas clases de cremas, limonadas, jugo de naranja, batidos de todas clases, especialidad de la Casa. Leche merengada, otra especialidad, la Copa Bib-Rambra. Hay helados de corte, cajitas de bombones preparadas con hielo sintético (duración de seis a ocho horas), helado de corte en cajitas también (duración de dos a tres horas). Estas cajitas se pueden llevar a cualquier playa o finca en que estén los familiares veraneando.

Todo esto lo encontrará en CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

744

VENTAS

BOMBAS "IDEAL" para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. — Granada. (141)

A cuatro pesetas kilo pagamos los periódicos enteros. — San Antón, 49. (271)

VARIOS

DESEASE habitación matrimonial. Prefiere ser únicos huéspedes. Publiscil. Reyes Católicos, 10. (278)

Anúnciese en esta sección

GRANDES FIESTAS Y FERIA DE GANADOS, durante los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre

IZNALLOZ

Conciertos, verbenas, etc. Máximas facilidades a los Sres. feriantes y ganaderos

MUNDO PINTORESCO

Crucigrama

Por Pitopé



HORIZONTALES: 1. Me atrevo. 2. Rio catalán de la provincia de Huesca. 3. Causa o motivo. 4. Repetido, nombre familiar de varón. Segunda letra del alfabeto hebreo. Terminación de infinitivo. 5. Letra griega. Uno de los principales jefes de las Germanías de Valencia. Contracción. 6. Nota musical. Sujeta. Letra repetida. 7. Sorprendente. 8. Loto familiar que adoran los indios filipinos. 9. Cincuenta. 10. Medida de capacidad de los antiguos hebreos. 11. Planeta.

VERTICALES: 1. Preposición inseparable que denota antelación. 2. Membrado. 3. Nombre de letra. 4. Extrapalabra. 5. Animal. Nombre genérico con que se designa la destilación seca de los pinos. Instrumento musical de Siam. 6. Río español y portugués que nace en Cáceres. Amontón. 7. Interjección germánica. Gran meseta de altura considerable, tributaria de la China. Letra repetida. 8. Flanco. 9. Saludable. 10. Recuerdo. 11. Confusión.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. Allicates. 2. Lima. 3. Fa. 4. Te. 5. AIO. 6. Ies. 7. AIO. 8. Laitud. 9. arAJ. 10. RR. 11. al Es. 12. Dar. 13. Luso. 14. Apetecer.

VERTICALES: 1. Alfa. 2. Herda. 3. Lis. 4. Cea. 5. rap. 6. IM-Posta. 7. Re. 8. Cata. 9. Ira. 10. Eso. 11. Talle. 12. Te. 13. ananJ. 14. uc. 15. Ese-oid. 16. S. soldasO. 17. asoB.



—Creo que es tu madre, querida, a menos que el aparato se haya estropeado y por eso haga ruidos tan desagradables.

FILOSOFIA LABRIEGA

El matemático Alfredo Hooper contaba la siguiente anécdota a su auditorio: Un granjero italiano que llevaba al mercado una ternera pequeña y flaca, pasaba grandes apuros para vencer la torpeza del animal, que se negaba a cruzar un puente sobre un arroyo. Ni caricias ni golpes podían con ella. A los pocos minutos, un automóvil acertó a pasar por allí, y al tocar el "claxon" con fuerza, la ternera, asustada, dió un prodigioso brinco por encima del puente. Entonces el granjero, contemplando la ternera aguas abajo, resumió la situación filosóficamente, con estas palabras:

—¡Bah! Demasiado ruido para tan pocas nueces.

LA BIBLIOTECA VATICANA

La biblioteca del Vaticano contiene, en números redondos, los siguientes ejemplares, de ellos muchos únicos: cincuenta mil manuscritos; cien mil grabados; siete mil incunables; setecientos mil impresos de consulta y otros setecientos mil en los fondos de reserva y en las llamadas colecciones generales.

Los códices alcanzan la cifra de veintidós mil y su valor es inestimable. Entre ellos figuran la Biblia griega del siglo IV; los Virgilio del siglo IV al VI; el Frontón, palimpsesto del siglo V; el tantas veces citado palimpsesto de la República de Cicerón, del siglo IV-V; el Terencio Dembino, del siglo IV-V, y otros muchos.

UNA FRASE DE MARLENE DIETRICH

Cuando la gente me mira me hace recordar siempre la tribuna de un juego de tenis... sólo que las cabezas, en vez de moverse de derecha a izquierda, se mueven de arriba a abajo.

UN VIAJE A LA CHINA

Eddie Cantor cuenta la siguiente anécdota: Un doctor joven embarcó recientemente para China; sus amigos trataron de disuadirle de su idea, pero todo fué inútil. Como último intento, cuando ya estaba a punto de subir al barco todavía le insistieron: —¿No ves que tu esfuerzo para amargar los sufrimientos de esa enorme nación serán inútiles, que se perderán en la inmensidad de ese territorio, de su densísima población? ¿Qué puedes hacer tú contra el hambre, la guerra, las inundaciones, las epidemias?

En el momento de atravesar la pasarela que conducía al barco, el joven se volvió hacia sus amigos para darles su contestación, que era a la vez su despedida.

—Cuando la oscuridad me rodea, en vez de dedicarme a maliciar, enclendo sencillamente mi linterna.

Jeroglífico



QUIEN PREGUNTA POR EL? La solución: mañana

Solución al anterior: LO VERE A LA VUELTA



HOMBRE TESTARDO

—Está usted acabando con mi paciencia. Por quinta vez: ¡Arriba las manos!

UN ESTADO MODELO

Kansas es tal vez uno de los Estados americanos que más apoyó la ley seca en sus tiempos y en donde, en la actualidad, se lucha con más eficacia contra el alcoholismo. Esto ha dado lugar a que en el resto de los Estados Unidos se hagan frecuentes bromas y chistes respecto a Kansas y sus habitantes. Sin embargo, en Kansas hay cincuenta y cuatro Ayuntamientos en los que no existe un loco; cincuenta y cuatro Ayuntamientos en los que no se ha dado ni un solo caso de debilidad mental; noventa y seis Ayuntamientos en los que no hay pobres; cincuenta y tres Ayuntamientos en los que no hay nadie en la cárcel; cincuenta y seis Ayuntamientos en los que no ha habido que procesar a ningún hombre público por negocios ilícitos.

HUMOR EXTRANJERO



—¡Hay que ver la cantidad de cosas que esta gente es capaz de expresar con el dedo!

(De "Carrefour")

CAFE PARA LA CAPITAL Y JABON PARA LAS ZONAS DE BAZA Y GUADIX

Azúcar, para las cartillas infantiles

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 35, que comprende los días 27 de agosto al primero de septiembre, para la capital:

Adultos. — Cien gramos de café por persona, a las cartillas de primera y segunda categorías, con el cupón de "Varios" 147, a 5'30 pesetas ración.

Las liquidaciones correspondientes al café deberán presentarse los detallistas en esta Delegación provincial de Abastecimientos en las fechas siguientes: comerciantes números 1 al 57,

HORNILLA ECONOMICA Restaurant, 2 hogares. Informes: Transportes Santiago Sánchez. Sierpe Alta, 2.—Tel. 2331.

Sociedad

BODA POR PODERES

El pasado día 25, en la Iglesia parroquial de San José, contrajo matrimonio por poder la simpática señorita Mercedes Romé Romé,



mo, con don José Quesada Gómez residente en Sao Paulo (Brasil) representado por don Francisco Cantero Quesada, primo del novio.

Los contrayentes entraron en la iglesia a los acordes de una marcha nupcial.

Actuaron como padrinos don Juan Romé Romé y doña Dulce Nombre Romé Romé, hermanos de la novia. Firmaron el acta como testigos don Manuel Pérez, don Antonio de la Rosa, don Justino Moreno y don Alfonso Ballesteros.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia.

La nueva desposada marchará en fecha próxima a Sao Paulo (Brasil) para reunirse con su esposo.

El doctor Alfredo de Federico ha reanudado su consulta.

El profesor don Emilio Muñoz F., suspende su consulta. Gran Vía, 52, hasta el 20 de septiembre.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Citación. — Habiéndose recibido la documentación del camarada Pedro Lina Paredes por cambio de residencia a esta capital, se le ruega pase por esta secretaría local, Casa de la Falange, bajo izquierda, a la mayor brevedad, a fin de dejar solucionada su situación.

INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES DE TIERRA Y AIRE

NO SE EXIGE TITULO DE BACHILLER sólo aprobación cinco primeros cursos. — Preparación completa por Jefes de Estado Mayor.

ACADEMIA BLAKE

Matrícula e informes durante el mes de septiembre en ACADEMIA ISIDORIANA, Arriola 13.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

PUNTO del día

CONFUSION

¡AY momentos en la vida en los que una afirmación puede dar lugar a graves consecuencias en el porvenir. Por ello me atrevo a sentar la premisa de que antes de llegar a definir nada, antes de asegurar cosa alguna o antes de decidirse a certificar sobre las características de esto o aquello, deben estudiarse pormenores, analizar apariencias y evitar el equívoco.

Asegurar que tal día es jueves cuando en realidad es martes no alcanzará nunca consecuencias importantes para nadie; mantener que un sujeto tiene los ojos azules cuando dicho color es gris, tampoco ocasionará, al propietario del iris en tecticol, demasiadas contrariedades. Pero llamarse María y resultar que no se llama María sino Pepe...

La Prensa da cuenta de que en Barcelona, cierta ciudadana llamada María Lourdes, de veintidós años, ha presentado en el Juzgado de primera instancia una solicitud de cambio de sexo porque... porque resulta que es hombre.

No entrará a desentrañar los misterios de la Naturaleza, ni divagará un minuto acerca de los fenómenos que en el orga-



nismo humano puedan efectuarse. Me referiré escuetamente a las consecuencias de esa confusión, de ese cambio.

Una mujer de veintidós años —y a los 25 a suponer que sea agraciada— tiene adquiridas costumbres, modales, y maneras que no son fáciles de cambiar de la noche a la mañana. Espero que la sustitución de unas enaguas con encaje por unos calzoncillos de hilo, ha de ocasionar a la ex chica una impresión bastante ruborosa; prescindir de las medias "nylon" por unos calcetines de "canalé" influirá grandemente en el atiendo perneril de la tal sujeto, y sustituir la barra de labios por una cajetilla de "Diana", pongá por tóxico, habrá de causar a la masculina mujer una extraña sensación que no le desee a mi peor amigo.

Pero todo esto no es nada comparando con otro problema eminentemente social y humano. Porque esa criatura, mientras fué mujer, se pintó las uñas y admiró a Robert Young, es posible que tuviese novio, señores míos! Tener novio es un pequeño lujo que pueden permitirse las mujeres de cualquier clase social. Pues bien; supongamos que María Lourdes, herida por Cupido hubiera otorgado el "sí" a cierto muchachote fuerte, deportista y tal. Que aquella mujer, hubiera pasado del brazo con su prometido por las calles y jardines barceloneses, jurándose amor en catalán o en castellano—mirándose a los ojos y, cuidado, lector, cuidado!, haciendo cábalas sobre el futuro en que "ella" le diera tantos hijos que alegraran el hogar, etc.

¡Oh! Es tremendamente fuerte el cambio. Ahora esa mujer, cuando se ha hecho hombre, habrá tenido que romper su compromiso matrimonial con el apuesto catalán que la pidiera relaciones; tendrá que quebrantar sus juramentos de que "sólo sería de él", romperá aquel compromiso de que "habría de darle tantos bebés" y se avergonzará de haber besado—si algo suponiendo— los labios de un sujeto para el que va, jamás, tendrá ninguna frase de amor.

Supongo que los médicos, las comadronas y las propias parturientas, tendrán en lo sucesivo especial cuidado y someterán a los recién nacidos a pruebas irrefutables, antes de decidirse a perforar las orejas o a vestirles de rosa o de azul.

¡Pueden pasar tantas cosas después!...

ARTURO DE LEON.
(Prohibida la reproducción)

DON HAIGA

La cocinera

Por I. CUESTA



Escogiendo un buen veguero se crea todo un caballero.

Piensa que es nada la vida sin una buena comida.

—Oiga, guapa ¿no quisiera un puesto de cocinera?

POCA ENTRADA DE PESCADO Y BAJA EN ALGUNAS CLASES

También hay ligera tendencia a la baja en algunas frutas

Ayer, lunes, continuó siendo escasa la entrada de pescado en la Romanilla, a pesar de lo cual los precios de las clases más solicitadas por el público no subieron. Por el contrario, bajaron dos pesetas los boquerones, sardinas y aguja y seis pesetas la pescada.

Entraron en total 257 cajas, con 7.477 kilos.

Roquerones, 5 pesetas kilo; sardinas, de 4 a 5; jureles, 4; gambas, 9; polas, 5; pijotas, 6,50; pescada, 14; aguja, 12; almejas, 4; rancho y pulpos, 4.

FRUTAS Y HORTALIZAS

En las frutas se observa una ligera tendencia a la baja. Ayer se registró alguna variación en

los precios de las peras, manzanas y melocotones, que bajaron de cincuenta céntimos a una peseta, en kilo.

Las demás frutas se cotizaron igual que días anteriores.

Peras, 3 pesetas kilo; manzanas, 1,50; ciruelas, 1,75; melocotones, 2,25; uvas, 3; pimientos, 1,10; tomates, 1; berenjenas, 1,25; habichuelas verdes, 2; sandía, 1,20; melón, 1,50; patatas, 1,20.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas ayer trece reses de vacuno mayor y menor y 17 cabezas de lanar y cabrío.

En aves, conejo y cabrito no hubo variación, continuando buena la entrada. Tampoco registran novedad los huevos.

Síntomas de próxima ofensiva general roja en Corea

EL MANDO CHINO NORTECOREANO ACUMULA ENORMES MASAS DE HOMBRES Y MATERIAL

VIOLENTISIMO DUELO ARTILLERO EN EL SECTOR DE YANGGU

SIGUEN SIN CONTESTAR LOS COMUNISTAS AL ULTIMO MENSAJE ALIADO

TOKIO, 27. (EFE).—Se siguen recibiendo noticias sobre los intensos reforzamientos de hombres y material comunista a todo lo largo del frente, que tienden a corroborar la creencia de que los rojos preparan un ataque aporreado y a fondo. Una información fidedigna dice que cerca de dos mil camiones, en un batallón de "voluntarios", están concentrados entre Kaesong y Pyong-yang, para ser lanzados a la nueva batalla.

Durante toda la semana pasada, los comunistas han estado lanzando camiones hacia el Sur, desde la frontera de Manchuria, en número sin precedentes.

Los jefes comunistas no han hecho la menor observación sobre el hecho de que el general Ridgway haya rechazado todas las acusaciones sobre supuestas violaciones. La única referencia a la declaración del comandante supremo de las Naciones Unidas ha sido un editorial leído por la radio de Pekín, en el que se condenaba dicho mensaje.

NO CONTESTAN CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS (Corea), 27. (EFE).— Este campamento mantiene constante contacto con los comunistas de Kaesong haciendo llamadas de control, cada media hora, por radiotelefono. Muchas veces los comunistas no contestan. El ambiente que se respira en el campamento es de pesimismo y pocos creen que los rojos reanuden las conversaciones que ellos interrumpieron el miércoles por la noche.

Por su parte, los rojos denunciaron una nueva supuesta violación de la zona neutral de Kaesong, esta vez cometida por elementos vestidos de paisano.

DURO POCO EL OPTIMISMO CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS (Corea), 27. (EFE).— El general William Nuckols, portavoz oficial de las Naciones Unidas, ha dicho que cree que en cierto momento, durante las conversaciones de tregua de Kaesong, los comunistas estaban dispuestos a ceder, abandonando sus exigencias sobre la cuestión de la zona de demarcación, poco antes del nombramiento del Subcomité, pero que al día siguiente el general Nam il volió a insistir en la actitud inflexible de costumbre.

¿VOLUNTARIOS EUROPEOS EN LAS FILAS COMUNISTAS? WASHINGTON, 27. (EFE).— El portavoz del departamento de Estado, Michael McDermott, ha dicho refiriéndose a la supuesta presencia de dos mil voluntarios europeos en las filas comunistas de Corea: "Hemos estado oyendo estos rumores durante algún tiempo". Pero McDermott se negó a hacer ningún otro comentario.

FORTISIMO DUELO ARTILLERO TOKIO, 27. (EFE).— Los comunistas nortecoreanos han enviado patrullas durante toda la noche del domingo, al Norte de Yanggu, y un alto funcionario de las Naciones Unidas ha dicho que la táctica era del tipo de tanteo que se emplea antes de los ataques en gran escala. La artillería comunista ha estado disparando durante toda la noche, siendo contestada por la aliada en tal forma, que el espacio se había esclarecido en una distancia de 40 kilómetros.

Al amanecer, de hoy, lunes, el cielo estaba claro y los observadores de tierra y aire pudieron observar todos los movimientos de los comunistas. Ha sido localizada una columna de 400 soldados rojos avanzando hacia el Sur, haciéndoles 250 bajas la artillería de las Naciones Unidas.

Un oficial de información aliado ha declarado que los comunistas están todavía reforzando la línea al Norte de Yanggu, a pesar de las pérdidas sufridas el domingo. La situación en el frente oriental se describe como muy incierta.

La aviación informa que los aviones han destruido o averiado cerca de 700 vehículos, en otra serie de salidas durante el domingo, y han arrojado más de cien mil libras de bombas sobre los apartaderos ferroviarios de Ruri-Ri, nudo de cruce de dos líneas ferroviarias.

Con los blancos alcanzados ayer, domingo, se elevan casi a 1.500 el número de vehículos rojos destruidos en los dos últimos días, ya que el tiempo casi perfecto ha permitido a la aviación del Extremo Oriente operar con todas sus fuerzas contra las concentraciones de refuerzos comunista.

GRAN LIO DE MADRID ENTRE LA TEMPERATURA Y LA COSTUMBRE

Por CESAR GONZALEZ RUANO

Al volver a Madrid después de una temporada de vacaciones —vacaciones sin Kodak y dándole a la pluma para que no se olvide— me decía el taxista mientras bajaba las maletas:

—¡Vaya un verano raro, señor! Hoy voy yo a pares: tres viajes hice a la estación con gente que se iba y tres viajes he hecho con gente que vuelve.

—¡Hombre, el verano es así!

—No eran así los veranos antes. Había una época en que casi todo el mundo salía y otra en la que casi todos volvían...

Más tarde, en casa, mientras lo miraba todo como si todo fuera nuevo, como si aquellos muebles, aquellos cuadros, aquellos libros me hubieran caído de un guindo, pensé en las palabras del chófer y empecé a comprender que no había dicho ninguna tontería.

Si, ha sido un raro verano madrileño, y a esa rareza se debe el que ahora, finalizado agosto, se vaya y venga la gente al mismo tiempo; casi sea igual el número de viajeros que abandonan la capital que el de los que a ella se reintegran.

Al cambio de Gobierno, que retrasó mucho el verano oficial y oficioso, se unió la coincidencia de un verano paradisiaco sin ningún calor, incluso, con noches tan frescas que los dueños de cafés con terraza anduvieron negros y viéndose su gozo en un pozo. No solamente invitaba al verano, sino que los periódicos llegaron a resaltar la duda de si Madrid se habría convertido en un auténtico lugar de vacaciones veraniegas. Nunca tuvimos tampoco racha más abundante de extranjeros.

En éstas, del quince al veinte, empecé a apretar un poco el calor y mientras los que ya habían salido orientados por las noticias penúltimas y aun teniendo frío en lugares como, por ejemplo, los de la Sierra, volvían presurosos, los que habían resistido, temiendo que se echara encima un terrible verano retrasado, se decidieron a salir entonces.

Total, el intercambio de maletas y baúles Cuesta de San Vicente arriba, Cuesta de San Vicente abajo, y paseo del Prado a Atocha y Atocha al paseo del Prado, sembró un lio considerable que continúa cuando ya en la última decena de agosto ha vuelto uno y el taxista ha dicho:

—¡Vaya un verano raro, señor!...

Si, el verano se ha puesto raro. Hay quien dice que ya no volverá nunca a salir de Madrid, y lo asegura como si él tuviera comunicación directa con Dios, que el clima de la capital de España ha variado.

Antes, el verano era algo casi protocolario, y cada familia que veraneaba sabía en el invierno la fecha en que cumpliría como un rito su marcha y el día exacto en que emprendería como un automata su regreso. Antes había al menos tres clases de veraneantes: unos de primera, otros de segunda y otros de tercera. Fuera de serie estaban los bañistas y agüistas populares que veraneaban nueve días. El veraneo más modesto era de quince, y el más rico de noventa días, como las letras de cambio. El veraneo de segunda era de Virgen a Virgen, de quince de julio a quince de agosto. El gran postín consistía en irle cogiendo fuera días al mes de septiembre.

Todo esto fué variando con el meterse en el mundo de los negocios de la "gente bien". Aparecer en Madrid en plena canícula dejó de ser un síntoma económicamente sospechoso. Los encantos de nuestra capital empezaron a ser meditados, comprendidos y elogiados por muchos. El espíritu comercial entendió que el negocio era ofrecerle recursos a la noche, tentaciones, diversiones y comodidades al madrileño noctámbulo, quitarle hasta la respiración; con gracia al que salía "a respirar", y "Madrid-la-noit" creció rápidamente.

El primer año que la temperatura también ha querido colaborar en la propaganda madrileña ha sido un éxito. Pero como el verano tiene una gran parte de inercia, se ha producido el lio de ida y vuelta que a nuestro taxista tenía tan desconcertado.

En todo caso, nunca Madrid tuvo un mes de agosto tan triunfal, tan animado, tan poco mes de agosto que el de este 1951 en el que tanta gente ha veraneado en Madrid.

(Prohibida la reproducción)

Tragedia de un puñado de prisioneros repatriados de Rusia

Victimas del miedo crónico al comunismo, se enfrentan con un pavoroso problema

(De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN, desde PARIS)

PARIS, 27. — Es evidente que los rusos saben inculcar en sus víctimas un miedo crónico. El plan que se apodera de todo aquel que soporta una temporada de terror soviético es tan grande, que incluso la libertad no logra devolverle la confianza.

Este ejemplo pudimos apreciarlo en los famosos procesos comunistas, y ahora de una manera palpable en el triste espectáculo que ofrecen los quinientos liberados de los campos de concentración de Kíev. Son, como ustedes saben, un pequeño grupo de prisioneros, de aquellos 21.000 que cayeron en poder de las fuerzas rojas, cuando luchaban en las filas de la Wehrmacht. Según los acuerdos franco-soviéticos, firmados el 29 de junio de 1947, estos soldados originarios de Alsacia y Lorena debían ser inmediatamente puestos en libertad, ya que las dos provincias dejaban nuevamente de considerarse territorio alemán y, por lo tanto, esos soldados no pertenecían a nación enemiga.

Para llevar a efecto rápidamente el acuerdo y facilitar la liberación de los prisioneros, Francia envió una Comisión de repatriación presidida por el famoso "coronel" Marquie, que se demostró como un magnífico negociador al servicio de Moscú, gracias al cual, el Kremlin ha podido retrasar cuatro años la liberación de los eslavos.

brotes frente a la realidad que en sus casas encuentran.

Hay esposas que se volvieron a casar, niños que, transformados ya en casi viejos de postguerra, tienen hermanos que el padre no podrá reconocer; familias que desaparecieron, ocupando su puesto; otras que difícilmente admitirán la ley de prioridad y, por último, ese triste drama de inadaptabilidad que entristece la alegría de los que vuelven.

Pero al margen de estos conflictos innatos a la situación de casi todos los que regresan de la triste aventura, estos quinientos supervivientes llevan en silencio la pesadilla del miedo. No se atreven a explicar nada de los años de sufrimiento inenarrables que soportaron en el campo de Talboff.

MIEDO CRONICO

En primer lugar, cierra sus ojos al temor de que se tomen represalias de cuanto digan, sobre los desgraciados que aún quedan allí. Después, la deformación psicológica que logra la voluntad del silencio sobre una mente que se ordena callar por instinto de conservación, juega también un gran papel en estos hombres que necesitarán muchos meses para desprenderse de la precaución; allí, por lo visto, estaban sujetos a constantes interrogatorios por parte de la Policía; se sentían vigilados en cada movimiento y cada instante por los centinelas, por los perros, por los guardianes y por los delatores.

No podían sostener conversaciones con nadie sin ser repetidas sus palabras y servir de origen a un castigo que se ejercía sobre ellos o sobre la persona que les ofrecía amistad. La tragedia de una existencia salvada con la sola fuerza del deseo de vivir, es más dolorosa de lo que puede imaginarse, porque resulta materialmente imposible borrar las huellas que en el alma de las víctimas dejan los dolores y las amenazas.

Y toda Francia ve ahora lo que puede hacer el miedo crónico en que el comunismo envuelve a sus víctimas.

Al amanecer, de hoy, lunes, el cielo estaba claro y los observadores de tierra y aire pudieron observar todos los movimientos de los comunistas. Ha sido localizada una columna de 400 soldados rojos avanzando hacia el Sur, haciéndoles 250 bajas la artillería de las Naciones Unidas.

Un oficial de información aliado ha declarado que los comunistas están todavía reforzando la línea al Norte de Yanggu, a pesar de las pérdidas sufridas el domingo. La situación en el frente oriental se describe como muy incierta.

La aviación informa que los aviones han destruido o averiado cerca de 700 vehículos, en otra serie de salidas durante el domingo, y han arrojado más de cien mil libras de bombas sobre los apartaderos ferroviarios de Ruri-Ri, nudo de cruce de dos líneas ferroviarias.

Con los blancos alcanzados ayer, domingo, se elevan casi a 1.500 el número de vehículos rojos destruidos en los dos últimos días, ya que el tiempo casi perfecto ha permitido a la aviación del Extremo Oriente operar con todas sus fuerzas contra las concentraciones de refuerzos comunista.

MERCANTE INGLÉS ATACADO POR LOS COMUNISTAS HONGKONG, 27. (EFE).— Un buque británico de cabotaje, que buscaba refugio contra la amenaza de un tifón en la rada de Tongasang, en la costa de Fukien, fué atacado por juncos comunistas, que le tomaron por un cañonero nacionalista. Un miembro de la tripulación resultó muerto, y el barco gravemente dañado. El capitán ha precisado que los comunistas condujeron a toda la tripulación a tierra para interrogarla.

ITALIA, EL PAIS MAS HERMOSO Y MAS CARO DEL MUNDO

Rapallo es una playa deliciosa donde sólo dormir en un hotel cuesta 200 pesetas diarias

(De nuestro corresponsal, ROOLFO LIZJA, desde ROMA)

ROMA, 29. — Italia es el país más hermoso y más caro del mundo. Para comprobarlo basta irse a pasar unos días en cualquiera de sus playas. El triunvirato veraniego italiano lo componen Capri, en el golfo napolitano; Rapallo, en el golfo de Génova; y Venecia, marcándole la cintura a Italia, mi vuelta quiere ser bastante completa y desde Génova, por Rapallo, ire a Pisa, luego a Florencia y de aquí, por Siena y Roma hasta Nápoles y Capri, con una breve excursión a Mesina por añadidura. La segunda parte de mi "tour" personal seguirá por Perugia, Asís y Verona hasta Venecia, y de aquí por la región de los lagos Garda y Como, hasta coger la Riviera italiana, San Remo y Ventimiglia. Luego jugar unos francos en Montecarlo, tras de haber visitado Mónaco, mínimo país, y antes de regresar en Marsella y Avignon foguear un poco por Niza y Cannes que se disputan la supremacía de la Costa Azul francesa.

Como verá el pío lector, mi itinerario estival y playero resulta bastante completo y escogido con fidelidad. Para comenzar, la ruta de las playas de Rapallo puede muy bien servir de aperitivo. De uno de esos aperitivos italianos con el doble filo de su amargor y su "bouquet", Rapallo, en el cuenco de montañas que siendo soberbias hacen olvidar su altura a fuerza de paisajes enterrecidos, hermosa, es, sobre todo, estación invernal por la delicia de su clima y uso de los sitios más sonados del planeta.

RAPALLO, PLAYA DE MODA

En el estío, Rapallo que fué sede del famoso Congreso, cambia el turismo.

Rapallo es una playa deliciosa donde sólo dormir en un hotel cuesta 200 pesetas diarias

Rapallo, nada recomendable desde el ángulo crematístico ni por la decadencia de costumbres de su población estival, es de una belleza sorprendente y queda prendido para siempre en los contrabados ojos del viajero.

Suelen decir aviesas lenguas que los precios son el paño de lágrimas de los cronistas. Si en efecto lo son, no hay que olvidar que el lector lo exige y España es uno de los países en los que hoy día, sin ponerse a buscar razones, habla más el dinero. Y Francia también. Sólo que España le lleva el pulso a los demás países en los baratos precios de su vida cotidiana, aunque en estos tiempos los que vivimos fuera de ella vamos crecer las cifras en el capítulo de precios cada vez que recordamos en la Patria.

PRECIOS FABULOSOS

Para un español la vida en el extranjero es económicamente una fabulosa empresa. Y si el lector quiere cifras, aquí van algunas: un periódico, dos cincuenta; hotel, sólo dormir, doscientas; un mediano almuerzo, ciento cincuenta; un paquete de cigarrillos americanos, treinta; una caja de cerillas, tres; una cerveza, diez; limpiar los zapatos, quince y comprar un par de ochocientas a mil; un traje, tres mil quinientos.

Naturalmente, los italianos cobran en consonancia con estos precios, y la verdad es que desde hace dos semanas que llegué a Italia no he visto por ninguna parte auténtica miseria. Aunque en mangas de camisa y con un atuendo veraniego perfecto-

REPATRIADO DE COREA

El portaaviones británico "Theseus", que ha regresado a la metrópoli después de prestar servicio durante varios meses en las costas de Corea. —(Fot. CALPE).



Próxima Asamblea general del Montepío nacional de Contribuciones, en Madrid

El Montepío nacional de Contribuciones ha organizado su V Asamblea general que se celebrará en Madrid durante los días 12, 13 y 14 del próximo mes de octubre.

Todos los representantes provinciales deberán celebrar con la antelación suficiente la Asamblea provincial en la que establezcan sus conclusiones particulares sobre todos los puntos que figuran en el orden del día.

Deberá tratar con especial cuidado y extensión la ponencia que se refiere a la creación del Colegio de Huérfanos y servicio de Radioaudición, recientemente concedido a este Montepío por orden del ministerio de Hacienda, y la de fianzas colectivas.

El Montepío nacional de Contribuciones tiene montado un servicio de información sobre dicha Asamblea que funciona en Madrid en sus oficinas de Doctor Castiella, 33.

TOROS

Cogidas de «Litri», en Puerto de Santa María y de Rafael Ortega, en Cádiz

«Morenito de Talavera» resultó herido en Arenas de San Pedro, y A. Bienvenida sufrió otro percance en Barcelona

Grandes triunfos de Arruza en Cádiz y de Martorell en Puerto de Santa María

«Litri» sufrió el domingo una aparatosa cogida en Puerto de Santa María, resultando, según el parte facultativo, con una herida en la región frontal, confusiones en el cuello, antebrazo derecho y región dorsal. Se le hicieron varias radiografías, no encontrándose fractura del cráneo ni de la columna cervical. Pronóstico menos grave.

Trasladado a Jerez de la Frontera, pasó la noche del domingo al lunes tranquilo y sin fiebre, habiendo ingerido algunos alimentos. Ayer a mediodía, el diestro abandonó la clínica del doctor Girón y se trasladó en automóvil a Huelva. Se han recibido llamadas telefónicas de numerosos puntos de España interesándose por su estado. Parece ser, sin que aún pueda afirmarse rotundamente, que el «Litri» no perderá la corrida del día 30 en La Coruña.

una hacia arriba, de doce centímetros de longitud, que produce destrozos en el músculo cuadrado y llega hasta el fémur, y otra hacia atrás, de ocho centímetros, que pasa por detrás de dicho hueso. Pronóstico grave. Fué trasladado a Madrid, donde ingresó en el Sanatorio de toreros.

En Piedrahíta (Ávila) fué cogido el banderillero Antonio Parreño, que sufre una herida menos grave en el tercio superior del muslo izquierdo, habiendo ingresado asimismo en el Sanatorio de toreros.

EXITO DE MARTORELL EN PUERTO DE SANTA MARÍA

Con «Litri» alternaron en Puerto de Santa María Martorell y Chicuelo. Este estuvo desafortunado, pero el cordobés cortó oreja en sus dos toros y las dos orejas, el rabo y una pata del que mató en sustitución del «Litri», por cogida de éste, saliendo a hombros.

COGIDAS DE RAFAEL ORTEGA Y MORENITO DE TALAVERA

En Cádiz también sufrió una cogida Rafael Ortega, que fué asistido de una herida en el tercio superior de la cara interna de la pierna izquierda en dirección ascendente, de tres centímetros de trayectoria, interesando el plano muscular y periostivo. Grave.

Pedro de la Casa, «Morenito de Talavera», resultó cogido en Arenas de San Pedro, sufriendo una herida en la cara externa, tercio medio de muslo izquierdo, que interesa piel, tejido celular y fascia lata, con dos trayectorias:

CAJA CAUDALES GRUBERT, se vende. Para informes: Transportes Santiago Sánchez, Sierpe Alta, 2. Teléfono, 2231.

LA BECERRADA DEL DOMINGO

Rivas Gamarra cortó una oreja

Se divirtió bastante el público

Con buena entrada de público se celebró el domingo la anunciada becerrada, en la que despacharon tres reos Gerardo Periniés, «El Nene», Francisco Alegre y José Rivas Gamarra.

«El Nene» toreó esta vez mejor que las anteriores, demostrando valor. Con la capa dió un nuevo lance, que nosotros calificaremos «del baquillero», pues consistió en pasar el toro por delante y quedar dando vueltas el diestro hasta que se le acabó la cuerda. Con la muleta dió algunos peses, y matando se puso bastante pesado. Sufrió infinidad de revoluciones. Cuando terminó con el bicho dió la vuelta al ruedo.

Francisco Alegre... y oí, no hizo honor a su apellido. Este joven aspirante a coletudo parece más bien un agente de pompas fúnebres. Creemos que el señor Alegre debería dedicarse a otra cosa en vez de empujarse en seguir dando molinetes—de alguna forma hay que llamarlos—. Le acompañamos en el sentimiento, pero es que esto del toro es así.

José Rivas Gamarra es un torero muy apañado que apunta buena clase. Con la capea casi no le dejaron torrear, pero con la muleta tuvo ocasión de lucirse, acreditando hechuras y dando muestras de no ser ningún insolvente. Consiguió unos peses por bajo muy buenos, así como varios aplaudidos. Siguió con derechazos templados y finalmente agarró una entera que bastó. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Nos agradaría volver a ver a Rivas Gamarra con otra clase de ganado.

En la segunda parte del espectáculo, «El Loquillo» y «El Tócano» hicieron las delicias del respetable, toreando con bastante saqueo y sufriendo los inevitables y frecuentes revoluciones. También fueron muy aplaudidos.

BIENVENIDA, HERIDO EN BARCELONA

En Barcelona actuaron Antonio Bienvenida, Mario Cabré y Juan Silveti. En su segundo toro, Bienvenida fué cogido y zarandeado, resultando con una herida incisa profunda en el labio inferior y laceración del labio superior derecho, más algunos varetazos en distintas partes del cuerpo.

Cabré fué ovacionado y Silveti cortó una oreja. Bienvenida fué aplaudido en su primer toro, matando Cabré el segundo que le correspondía.

En Requena actuaron Paquito Muñoz, Capetillo y Carmona. Muñoz cortó dos orejas, pasando a la enfermería a consecuencia de un varetazo en el cuello. Capetillo fué sacado a hombros después de cortar dos orejas y rabo. Manuel Carmona, ovacionado.

Luis Miguel Dominguín fué muy aplaudido en Santander, donde actuó con su hermano Pepe y Pepe Luis Vázquez. Ninguno de ellos cortó orejas. A mitad de la corrida descargó un fuerte aguacero.

En Cádiz triunfaron Arruza y Manolo González, resultando cogido Rafael Ortega. El duque de Pincheros, rejoneador, se lució. Arruza cortó una oreja en su primer toro; dos, rabo y pata en su segundo; y dos orejas y rabo en el que mató por cogida de Ortega.

Manolo González, petición de orejas en ambos toros.

REPARACION DE PEPE BIENVENIDA Y ALTERNATIVA DEL MEXICANO ORTIZ

En Constantina (Sevilla) se celebró la corrida de feria, con intervención de Pepe Bienvenida—que reparó después de dos años—, Andalus y Toscano. Bienvenida cortó la oreja de su segundo toro; Andalus cortó dos orejas y el rabo del segundo de su lote y Toscano no tuvo suerte en su primer bicho. El segundo, por resistirse a salir de los corrales, tuvo que ser muerto allí mismo.

En Piedrahíta fué inaugurada su nueva plaza de toros, actuando Pablo Landa, Julio Aparicio y Paco Ortiz, de Méjico, que tomaba la alternativa. Ortiz cortó la oreja de su primero. En su segundo sufrió una aparatosa cogida. Mató de dos estocadas y doce intentos, por lo que perdió la oreja.

Aparicio, ovacionado en sus dos toros. Pablo Landa cortó las dos orejas de su segundo enemigo.

También fué inaugurada la nueva plaza de Montoro (Córdoba), actuando Angel Mariorell y

COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras. Por ello te interesa anunciarse asiduamente en este diario.

DIRIJASE A NUESTRA ADMINISTRACION Y EN CONTRARA TODA CLASE DE FACILIDADES

Agustín García, ambos muy aplaudidos.

—En Cieza salieron a hombros Montero, Pedrés y Manolo Cascales.

—En Vélez Málaga, Luis Romero, voluntarioso, y su hermano Julio, enorme. Cortó orejas y rabo y salió a hombros.

OTRAS NOVILLADAS

También se celebraron novilladas en Vista Alegre (Madrid), Valencia, Alcoy, Castellón de la Plana, San Sebastián y otras plazas, con distinto resultado artístico.

ORTEGA, FUERA DE TODO PELIGRO

SAN FERNANDO, 27. (CIFRA)—Desde Cádiz ha sido trasladado a esta ciudad, pasando a su domicilio, el diestro Rafael Ortega, que resultó cogido en la corrida del domingo en aquella capital. Los síntomas alarmantes que le apreciaron en la enfermería y que determinaron el diagnóstico de gravedad que se dió en un principio, han desaparecido. El doctor Ramírez de Isla, que le asiste, ha procedido esta tarde a levantarle el apósito, encontrando la herida en muy buen estado. En caso de no presentarse inflamación, Rafael Ortega podrá reaparecer el próximo domingo, día 2, en Tánger.

Dos Santos salió a hombros en Pova (Portugal)

Novilladas en Méjico

MEXICO, 27. (CIFRA)—Novillos de Zaesteca, para Antonio Galisteo, Jorge Reyes «El Pilo» y Fernando de los Reyes «El Callao». Galisteo fué muy aplaudido en sus dos enemigos, con los que estuvo valiente y torero. Jorge Reyes cortó las dos orejas de su primero y escuchó una ovación en su segundo. «El Callao» estuvo bien, pero desecartado con el estoque.

EN ACAPULCO

ACAPULCO, 27. (EFE)—Novillos de Coloma para Antonio Durán y Miguel Angel, Durán cortó la oreja del primero y cumplió en su segundo. Miguel Angel cortó las dos orejas de su primero y cumplió en el cuarto, que se rompió un cuerno poco después de salir al ruedo.

EN SAN LUIS DE POTOSI

SAN LUIS DE POTOSI, 27. (EFE)—Seis toros de Coloma para Jesús Córdoba, Humberto Moro y Nacho Treviño. Córdoba, regular en sus dos enemigos, Moro, muy valiente en su primero. A su segundo le cortó las dos orejas y el rabo. A Nacho Treviño le correspondieron dos toros difíciles y se premió su facia voluntariosa con ambos toros.

EN PORTUGAL

LISBOA, 27. (EFE)—En Pova, toros de Juan Coimbra para los rejoneadores Simão da Veiga, João Nuncio y los diestros Antonio Velázquez y Manuel dos Santos. Velázquez, muy aplaudido en sus dos toros, dió vueltas al ruedo. Dos Santos muy bien en su primero y magnífico en su segundo. Salió en hombros.

LISBOA, 27. (EFE)—En Figueira da Foz, con toros de Cunha Silva, obtuvieron gran éxito los rejoneadores José Rosa Rodríguez y Paquito Mascarenhas. Los dos dieron vueltas al ruedo. Los diestros Cayetano Ordóñez y Diamantino Vizuca banderillaron a dúo y realizaron grandes faenas que fueron ovacionadas, con vueltas al ruedo y salidas a los medios.

EN VILLANUEVA DE LA SERENA

VILLANUEVA DE LA SERENA, 27. (CIFRA)—Novillos de la señorita Jordán de Urríes, de Cáceres.

Diego Alfonso cortó orejas, rabo y pata, con vueltas al ruedo, y Pepe Ordóñez, como el primero, cortó igualmente orejas, rabo y pata con vueltas al anillo. Los dos jóvenes novilleros salieron en hombros.

TEATRO

Blanos de Siles, que ya figuró en la compañía del teatro María Guerrero, vuelve a incorporarse a ella. Así, pues, tomará parte en las representaciones que esta formación dará en el festival internacional de Venecia.

También va a ingresar en la compañía mencionada Olga Peiró, actriz que cuenta en su haber con muchos y muy merecidos éxitos.

El maestro Gil Ferrero está poniendo música a un libro de revista del culto escritor y comediógrafo Alejandro Casonja. El título no puede ser más atractivo, pues es el de «La Arcadía».

Se estrenó en Valladolid, por la compañía de Alfonso del Real, la comedia musical de Sicilia y Arana, con música del maestro Escobar, «Una mujer de bandera». Los autores asistieron al estreno.

Rita renuncia a su título de princesa

HOLLYWOOD, 27. (EFE)—Rita Hayworth saldrá para Reno dentro de uno o dos días para renunciar a su título de princesa. Su abogado ha dicho que ha fracasado en sus gestiones y que para el divorcio no hay más que la dificultad de que Rita pretenda un fondo en usufructo de tres millones de dólares para su hija, que tiene ahora veinte meses de edad, y el príncipe Ali Khan ofrece una cantidad mucho menor.

Teatro Nacional

HOY, MARTES
CAMBIO DE PROGRAMA
La prestigiosa marca **WARNER BROS** presenta a las estrellas norteamericanas **JOHN GARFIELD PRISCILLA LANE y ALAN HALE** en **DEFIENDO MI VIDA**
Director: LEWIS SEILER
Impresionante trama de un proceso judicial
AUTORIZADA MAYORES

TEATRO GRAN CAPITAN
Teléfono 4428. — Hoy, «Un pitillo y mi mujer» (Autorizada mayores).
CINES
NACIONAL — Teléfono 1992. — Hoy, «Defiendo mi vida» (Autorizada mayores).
PRINCIPE — Teléfono 3800. — Hoy, «La dama del lago»

TEATRO GRAN CAPITAN

Gran Compañía de Revistas de Empresa Quiroga, con José Luis Caballero. — Vedette: AMPARITO VALLCANERA

HOY MARTES

famosos maestros ALONSO y MONTORIO,
UN PITILLO Y MI MUJER
Miles de representaciones en España — (Autorizada mayores)
Mañana, DESPEDIDA de esta Compañía
Venta de localidades: De 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

CINE

Olympia
Desde las 5
La última, a las 11'15
«20th. Century Fox» presenta la interesante película **APARTADO de CORREOS 1.001**
(Tolerada menores)
por Conrado San Martín, Elena Espejo y Tomás Blanco
Noticiero NO-DO, 451 A.

Cine Granada
(Local refrigerado).
Desde las 5.
La última, a las 11'15
Metro Goldwyn Mayer presenta la emocionante película **Capitanes intrépidos**
(Tolerada menores)
con Freddie Bartholomew, Spencer Tracy y Lionel Barrymore

Principe
Hoy, FEMINA. Desde las 8.
Última, a las 11'15
Hoy, UNICO DIA de **LA DAMA DEL LAGO**
(Autorizada mayores)
Formidable superproducción Metro Goldwyn Mayer, por Robert Montgomery y Lloyd Nolan.
— El miércoles, GRAN HOTEL, por CANTINFLAS.

Albayzin Cinema
Desde las 5. Última, a las 11
Grandioso éxito del sensacional «film» de aventuras **El tesoro de Tarzán**
(Tolerada menores)
por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan, con la simpática niña CHITA

Teatro Cervantes
Reposición de películas selectas, a precios reducidos
HOY, desde las 5,30
Últimas proyecciones:
Bud Abbott y Lou Costello CONTRA LOS FANTASMAS
(Tolerada menores)
con **BUD ABBOTT LOU COSTELLO LON CHANEY BELA LUGOSI GLEN STRANGE**
La más conseguida mezcla de la risa y el miedo.
Mañana, SUCEDIO EN EL TREN, por Claudette Colbert

CINE GRAN VIA
Hoy, gran éxito cómico Balet y Blay presentan la divertidísima producción por los «Aces» de la risa, **STAN LAUREL y OLIVER HARDI, en LOCOS DEL AIRE**
con Jean Parker, Reginald Gardiner y Charles Middleton
Director: A. Edward Sutherland
(Tolerada menores)
Noticiero NO-DO, 450 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11,15

CARTELERA

TEATRO GRAN CAPITAN
TELÉFONO 4428
Gran Compañía de Revistas de Empresa Quiroga, con José Luis Caballero. — Vedette: AMPARITO VALLCANERA

ALBAYZIN — Teléfono 2932. — Hoy, «El tesoro de Tarzán» (Tolerada menores).
GRANADA — Teléfono 4001. — Hoy, «Capitanes intrépidos» (Tolerada menores).
ALHAMBRA — Teléfono 1984. — Hoy, «Alma rebelde» (Autorizada mayores).

TEATRO GRAN CAPITAN

HOY MARTES
famosos maestros ALONSO y MONTORIO,
UN PITILLO Y MI MUJER
Miles de representaciones en España — (Autorizada mayores)
Mañana, DESPEDIDA de esta Compañía
Venta de localidades: De 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

Refrigerado
HOY, sesiones desde las 5'30. Última, a las 11'30
POR ÚLTIMA VEZ, la gran sup. «20th. Century Fox»
ALMA REBELDE
(Autorizada mayores)
por **JOAN FONTAINE y ORSON WELLES**
Noticiero NO-DO, 451 A.
MAÑANA: La gran sup. del OESTE AMERICANO

HOY MARTES

de la humorada cómica lírica, arrevisada, en dos actos y 15 cuadros, original del autor de moda CARLOS LLOPIS, y los famosos maestros ALONSO y MONTORIO,
UN PITILLO Y MI MUJER
Miles de representaciones en España — (Autorizada mayores)
Mañana, DESPEDIDA de esta Compañía
Venta de localidades: De 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

EL ENMASCARADO
(TOLERADA MENORES)
por **IVONNE DE CARLO y DAN DURYEA**
Suscríbese a PATRIA

FUENTE VAQUEROS

Grandes verbenas e iluminaciones.

Feria real de ganados y Fiestas en honor del S^{to}. Cristo de la Victoria, durante los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre.

Máximas facilidades a ganaderos y feriantes

Desconsoladora (y prevista) confesión de Cholin: No hay equipo

Sosa gestiona su fichaje en Murcia y Méndez sigue coqueteando con el Málaga

Candi, otra vez en Granada y con ganas de quedarse aquí

Ayer llegó a nuestra capital el guardameta Candi, acompañado de su hermano. Ambos se presentaron anoche en el club, para saludar al presidente y demás miembros directivos. Candi nos manifestó que siente por el Granada una especial simpatía, ya que conserva muy buenos recuerdos de su anterior estancia entre nosotros. Candi, que se halla en completa libertad, se encontrará unos días en Los Carmenes. No sabemos hasta qué punto pudiera entrar en negociaciones con el club.

SOSA, A MURCIA

Sosa, que, como se sabe, rescindió su contrato con el Granada, solicitó anoche del presidente autorización para jugar el día 2 de septiembre próximo, en Los Carmenes, el partido de homenaje que le corresponde y que fue aplazado la pasada temporada. El señor Serrano González no estimó conveniente esa fecha, reclamando entonces Valentín las diez mil pesetas que como garantía de dicho partido rezan en el contrato. El club le ha garantizado su abono para fecha próxima, y Sosa, que no llegó a una inteligencia con el Granada para renovar la ficha, por la cuestión económica, marchará hoy a Murcia, para formalizar allí, según parece, su ingreso en un equipo.

MENDEZ NO FUE A JAÉN

Méndez no se desplazó el domingo a Jaén, con el equipo, ya que no se presentó a la hora prevista para la marcha. Esto hace suponer que el jugador granadino viajara a Málaga, en donde lo esperaba anteaer, precisamente, para ultimar su posible ingreso en el club malagueño.

Hasta ahora no hay confirmación de que Méndez fuese o no a Málaga ni de que haya suscrito contrato profesional.

PUBLICACIONES «REUS»

«Derecho local de España». Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, de Elias Barros. Precio, 180 pesetas. Esta obra será el libro de consulta de Abogados, Diputaciones y Ayuntamientos. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

Dos libros interesantes de Enrique Esperalé: «Los partidos políticos en España y sus jefes en la época contemporánea (1868-1930)». «Por qué cayeron la Monarquía y la República» (segunda edición), 60 pesetas. «Diccionario Ilustrado», conteniendo 1.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«Desea adelgazar sin dejar de comer?». Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicios, dietetas e inyecciones. Precio: 24 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«¿Usted feminista o antifeminista? No deje de leer «La mujer», vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio: 50 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

DISTRITO MINERO DE GRANADA-MÁLAGA

INSCRIPCIÓN DE MANANTIALES Y ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS

En cumplimiento de lo que dispone el Decreto de 23 de Agosto de 1924, se hace saber a los propietarios de Manantiales y alumbramientos de aguas con destino a riegos, se concede un último plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, para su inscripción en el Registro de Aguas de esta Jefatura de Minas, Plaza de los Campos Eliseos, n.º 10, Granada.

Transcurrido dicho plazo se girará, por el personal afecto a esta Jefatura de Minas, las visitas que se estimen pertinentes para efectuar la inscripción obligatoria imponiéndose las sanciones que determinan los artículos 337 y siguientes, del Reglamento de Policía Minera y Metalúrgica de 23 de Agosto de 1924.

Granada, 25 de Agosto de 1951.—El Ingeniero Jefe, LUIS GARCÍA-ALIX Y FERNÁNDEZ.

En Jaén se dió el domingo una pobrísima impresión de juego (4-5)

Ni Fernández, ni Aragall, ni Nicolás, ni Chaves II son jugadores para el Granada

Hoy mismo se marcharán por donde habían venido

El primer encuentro amistoso jugado por el Granada el domingo, en Jaén, donde perdió por la mínima de 5-4, no ha sido satisfactorio; y lo que es peor aún: ha venido a demostrar que el Granada, desgraciadamente para todos, carece de equipo, hoy por hoy, para afrontar dignamente la dura campaña de la Liga. Esto, al menos, es la impresión del entrenador Cholin, a quien aborramos anoche antes de dar su informe a la Junta directiva. Hizo hincapié Cholin en que no hay armazón de equipo ni espíritu de juego, cosas ambas que tra-

asimilando el conjunto conforme avanza la temporada, lamentando que el Granada, a pesar de su solera futbolística, no reúna actualmente un cuadro de jugadores capaz de salvar cualquier obstáculo que surja en la campaña ligüera.

Comentando la actuación del equipo por líneas, nos manifestó Ignacio que la defensa acusa la debilidad de no tener una defensa central; considera la media como la línea más completa en cuanto al juego de ataque, dejando por el contrario mucho que desear en la tarea defensiva; y en cuanto a la delantera, carece de rematadores, con el tremendo vacío de no haber interiores que desarrollen el juego que precisa el fútbol moderno. Agregó Cholin que el Granada necesita a toda costa, si quiere salir aliroso del trance que se avecina, cinco jugadores titulares, a saber: defensa central, defensa lateral, dos interiores y un extremo derecha.

POBRE IMPRESION

El equipo, en Jaén, causó pobre impresión. De los cuatro goles marcados, dos lo fueron en sendas pifias del meta García Ojeda; un penalty y un limpio remate de cabeza de un defensa jiennense, en su propio marco. De los cinco goles encajados por el Granada, dos subieron al marcador por singular concesión del árbitro local. Esta es la impresión que tenemos en cuanto al marcador en sí.

Sobre los jugadores rojiblancos de la pasada temporada, se han incorporado en magnífica forma Martín y Vecino, jugando también Cea un bonito partido. De las nuevas adquisiciones, estuvo mal Santi, en la defensa; habilidoso Alvarez, extremo izquierdo; con movilidad Pérez, medio volante; y con juego prometedor Bosque, extremo derecha.

En cuanto a los jugadores sometidos a prueba, deludaron Fernández, Aragall, Nicolás y Chaves II, siendo de momento una incógnita Ortega.

NO INTERESAN

Añoche acudió Cholin al club, con el fin de dar un amplio informe a la Junta sobre las posibilidades del equipo ante la próxima temporada. El presidente le anunció que la directiva se reunirá mañana, miércoles, agregando el entrenador que aplazará hasta entonces su informe. A la pregunta de cuál era su impresión, después del partido de anteaer, formulada por un periodista, Cholin contestó: «El miércoles plantearé la cuestión a la Junta».

El presidente pidió a Ignacio que anticipara su juicio acerca de los cinco jugadores sometidos a prueba. El entrenador contestó que ninguno de ellos interesan a un club como el Granada. En su consecuencia, ayer mismo se le dijo a Nicolás que podía marcharse, y esta tarde regresará también a Madrid el hermano de Chaves. La misma suerte correrán Fernández, Aragall y Ortega, aunque a este último parece que se le pedirán sus condiciones económicas para ver cómo se «descuelga».

A SEVILLA

El presidente del club nos manifestó anoche que había marchado a Sevilla el directivo señor Amposita, a fin de reanudar personalmente las gestiones emprendidas con el Sevilla para el traspaso o cesión al Granada de delanteros. La impresión es esperanzadora.

CICLISMO

El día 23, carrera ciclista a Sierra Nevada, sobre la pista más alta de Europa

Debería incluirse esta prueba en el programa de las fiestas de otoño

El próximo día 23 de septiembre se celebrará la gran prueba ciclista de carácter interregional, Subida a Sierra Nevada, en la que tomarán parte unos treinta corredores, en su mayoría producidos, en su mayoría producidos. Se trata de una prueba ciclista sobre la pista más alta de Europa y revestirá gran interés por el entrenamiento especial que exige de los participantes.

Bien merecida la prueba, por su importancia, ser incluida en el programa de las próximas fiestas de otoño, en cuyo caso se aplazaría unas fechas su celebración.

El Ayuntamiento y otros organismos oficiales podrían contribuir al mayor éxito de la competición mediante subvenciones.

LOS SEÑORES CARMONAS Y CRISTIA, CONDECORADOS

En nuestro número del domingo nos hicimos eco de las actividades deportivas de «Educación y Descanso» durante la estación veraniega, basándonos en los datos facilitados por el secretario provincial de la O.R.A. Este nos escribe haciendo la aclaración de que no fué él quien

organizó los actos deportivos enumerados, sino a través de cada una de las secciones de que consta la entidad. Entendemos que, en efecto, el lector interpretaría en dicho sentido las declaraciones, que si personalmente en el concurrido Monero, contrariando su conocida modestia, fué guiado tan sólo por un sentido de justicia a su labor.

Barbosa, vencedor de la Vuelta a Portugal

Los hermanos Rodríguez, clasificados segundo y tercero

Alves Barbosa se proclamó el domingo vencedor de la XVI Vuelta Ciclista a Portugal, cuya última etapa, de cincuenta kilómetros, fué ganada por Onofre Tavares. Barbosa vistió el jersey amarillo durante toda la prueba; tal hazaña que fué en gran parte posible por la ayuda que le prestaron con gran espíritu deportivo de club los hermanos Manuel y Emilio Rodríguez, españoles, que conquistaron el segundo y tercer puesto, respectivamente, en la clasificación general. La regularidad de estos dos corredores ha sido tan asombrosa como la del vencedor, pues mantuvieron sus puestos a lo largo de la vuelta. Emilio Rodríguez se separó, además, el premio de la montaña, con tres puntos de ventaja sobre Barbosa, quien invirtió en la prueba un tiempo total de 85 horas, 31 minutos y 59 segundos.

COMIENZA LA VUELTA A BILBAO

BILBAO, 27 (ALFIL). — Ha comenzado a disputarse la Vuelta Ciclista a Bilbao, en seis etapas, una de ellas contra reloj, organizada por el Frente de Juventudes, para muchachos de edad comprendida entre los 18 y 24 años. La primera etapa: Bilbao - Valmaseda-Castro Urdiales-Bilbao (108 kilómetros), no tuvo historia. Tomaron la salida 44 corredores, de los que se retiraron doce. Venció Carmelo Morales en 3 horas, 29 minutos, 48 segundos.

LUIS DE SANTIAGO REVALIDO SU TITULO

En la velada celebrada anteaer en la plaza de toros de Madrid, el campeón de España de los pesos plumas, Luis de Santiago, revalidó su título al vencer por K. O., en el segundo asalto, al aspirante oficial, Antonio Ruiz.

LA GUERRA CON RUSIA ES INEVITABLE, DICE MAC CARRAN

Moscú decidirá si la coalición contra la agresión equivale a coalición contra el K'emplin

Más tropas norteamericanas reforzarán la guarnición en Alemania

WASHINGTON, 27. (EFE).— El senador Pat Mac Carran, demócrata, ha dicho hoy que cree que la guerra total con Rusia es inevitable.

Mac Carran hizo esta afirmación ante los periodistas después de que la Comisión senatorial de Seguridad interna solicitó 195.000 dólares más para proseguir sus actividades sobre investigaciones subversivas y actividades comunistas en los Estados Unidos.

RUSIA DECIDIRÁ

NUEVA YORK, 27. (EFE).— Es la Unión Soviética la que ha de decidir si la coalición contra la agresión equivale a la coalición contra la U. R. S. S., ha declarado esta mañana Warren Austin, delegado de los Estados Unidos en la O. N. U., en un discurso pronunciado ante la Asociación de ex-combatientes.

El delegado norteamericano mostró gran satisfacción por los últimos gestos soviéticos que parecen tener por objeto disminuir la tensión entre el Este y el Oeste, pero expresó que sería ingenuo dejarse seducir únicamente por estas manifestaciones, «si la U. R. S. S. no da pruebas concretas de su voluntad de paz, suscribiendo el plan de las Naciones Unidas para la reducción de armamentos y de fuerzas armadas y el plan de control eficaz de la energía atómica».

Posible revisión del proceso por el asesinato de Abdullah

AMMAN, 27. (EFE). — Se ha revelado hoy que una supuesta nueva confesión del doctor Mússa-el-Husseini, uno de los diez hombres acusados de preparar el atentado que costó la vida al rey Abdullah de Jordania, puede provocar la revisión del proceso. El fiscal, Walid Salt, ha pedido pena de muerte para seis de los diez acusados, incluido Mússa, sobre la base del testimonio de 45 testigos y las declaraciones de los propios acusados.

El defensor ha manifestado que Mússa ha adoptado a última hora la decisión de escribir una nueva confesión y que en ella se revelarán amplios detalles sobre las circunstancias que rodearon al hecho.

Se remonta en una avioneta y luego no sabe cómo aterrizar

A buena travesura, mejor castigo

CIUDAD DEL CABO, 27. (EFE). — Un muchacho de diecisiete años se apoderó de una avioneta en el aeropuerto de esta ciudad y, después de ponerla en marcha, se remontó en el espacio. Ya en el aire, se dio cuenta de que no sabía ejecutar las maniobras necesarias para tomar tierra. Un numeroso grupo de personas estuvo contemplando cómo el chico daba vueltas sobre el aeródromo durante varias horas. En el curso de estas evoluciones arrojó varios mensajes a la pista explicando su apurada situación. Por fin despegó otro avión provisto de una gran pizarra en la que se le daban instrucciones para realizar la toma de tierra. El muchacho logró aterrizar felizmente pero tuvo que ser conducido en una ambulancia a su casa, víctima de un fuerte ataque de nervios.

VICTIMA DE SU ESPECIALIZACION

NUEVA YORK, 27. (EFE). — El autor de novelas de crímenes, Francis Sill Wickware, ha resultado muerto al ingerir una fuerte dosis de veneno. Su esposa ha dicho a la Policía que Sill Wickware adquirió hace algún tiempo determinada cantidad de veneno para documentarse en la redacción de una novela que, sobre envenenamientos, pensaba escribir.

MÁS TROPAS AMERICANAS, A ALEMANIA

FRANCFORT, 27. (EFE). — El Ejército de los Estados Unidos anuncia que en el próximo otoño llegarán a Alemania, con el fin de reforzar a las tropas del Pacto del Atlántico, unidades del séptimo Cuerpo de Ejército norteamericano. El séptimo Cuerpo tiene un brillante historial en la segunda guerra mundial.

La llegada del séptimo Cuerpo seguirá de cerca a la del quinto, a las órdenes del general Dahlquist, que estableció su cuartel general en Francfort, en este mismo mes de agosto.

A DENAUER-MAG CLOY

BONN, 27. (EFE). — El cónsul de Alemania occidental doctor Adenauer, sostuvo hoy una entrevista de cinco horas de duración con el alto comisario norteamericano John Mac Cloy, con quien trató de la próxima conferencia de San Francisco sobre el rearme de Alemania.

Ambas personalidades también abordaron el tema de las propiedades alemanas en el extranjero, problema que va a ser tratado nuevamente en fecha próxima, según anuncia aquí una fuente autorizada.

EISENHOWER NECESITA A ALEMANIA

WASHINGTON, 27. (EFE). — El general Eisenhower opina que no hay esperanzas de una Alemania unida «en el plazo de tiempo que pueda ser útil».

«Hemos de tratar con la Alemania occidental —ha dicho— y opinó que lo hemos de hacer sobre una base que asegure a Alemania occidental una posición totalmente decorosa en esta familia de naciones».

WASHINGTON, 27. (EFE). — El general de Brigada Nathan E. A. Curneil ha sido designado para ocupar el cargo de jefe del grupo de ayuda militar en Bélgica, anuncia hoy el Departamento de Defensa.

FUGITIVOS DE CHECOSLOVAQUIA

MUNICH, 27. (EFE). — Una avioneta checoslovaca en la que viajaban un hombre y dos mujeres, aparta del piloto, ha tomado tierra en el aeródromo militar norteamericano de Coburgo, se anuncia oficialmente. Se agrega que los ocupantes del aparato huyeron a Alemania occidental por razones políticas.

Los refugiados están siendo interrogados por las autoridades militares norteamericanas.

MONTGOMERY, EN ROMA

ROMA, 27. (EFE). — El mariscal Montgomery, comandante adjunto de las fuerzas del Pacto del Atlántico, ha llegado a Roma, en un avión de la R.A.F. procedente de Udine. El mariscal, que fué recibido por numerosas personalidades militares, pasó varios días en Roma antes de marchar. Manifestó que está muy satisfecho de su visita a la frontera italiana. Asimismo ha llegado, procedente de Nápoles, el almirante Carney, comandante en jefe de las fuerzas del sector sureste.

Casinos contestan

(Viene de la página octava)

—Má. —Arte. —Algo más. —¿A dónde quiere usted ir a parar? —A eso que está pensando: al palmito. —Yo no creo que sea básico tener buen cuerpo. —Sin embargo, hay muchas verdades con sólo buen tipo. —Eso está bien para los cinco primeros minutos. —¿Y por qué no para después? —Porque el público busca entonces a la artista. —Defínase usted. —Yo no soy mujer frívola. —¿Qué es? —Artista. —¿Sin palmito? —Ve y fúzgue. Y Amparito Valcanera da un brinco y se pone en pie. Pregunta: —¿Qué me dice ahora? —Que usted es una de esas mujeres bien hechas y bien terminadas.

SAUCEDO ARANDA.

El rey Ibn Saud, de la Arabia, tiene 150 hijos y gana 200.000 dólares diarios

SUS TRES CONSUELOS EN LA VIDA: LAS MUJERES, LOS PERFUMES Y LA ORACION

LONDRES, 27.—Un príncipe árabe, de elevada estatura y típica vestimenta, ha llegado a Londres, trayendo consigo una bocanada de aire del desierto. Se trata del Emir Faisal, de cuarenta y cuatro años de edad, virrey del Hedjaz, ministro de Asuntos Exteriores de la Arabia Saudita y emisario de su poderoso padre el rey Ibn Saud. El príncipe, que el domingo pasado asistió a las famosas carreras de Lewes, es poseedor, en su país, de diez mil caballos árabes. Sin embargo, todos sus viajes los hace en automóvil y avión, acompañado, invariablemente, por un guardián nubio, armado con una daga y una pistola "Mauser".



IBN SAUD

El padre del príncipe, el rey Ibn Saud, que cuenta en la actualidad setenta y dos años, ha sido llamado al Cromwell del desierto. Es rey de Nejd y el Hedjaz, imán de los Wahabitas, guardián de las ciudades santas de La Meca y Medina y señor de Arabia. Es un gobernante aristocrático: una mezcla de guerrero y hombre de Estado, que, con sesenta heridas, como reliquia, de los azarosos días de su juventud, se dedica ahora a aumentar la prosperidad de la Arabia Saudita y ha soñado con una federación de todos los países árabes.

La política de Ibn Saud está basada en el Corán. Sus súbditos son los más religiosos de todos los musulmanes. No pueden beber ni fumar, ni hablar, y sólo pueden escuchar música militar. Si uno de ellos roba por primera vez, perderá la mano izquierda. Si reincide, la derecha. Los asesinos son decapitados públicamente en la plaza de la capital.

200.000 DOLARES DIARIOS

La riqueza principal del país son sus yacimientos de petróleo, explotados por una compañía norteamericana. Tres mil norteamericanos viven ahora en la ciudad petrolífera de Dhahran, donde, por imposición del rey, no se ha podido construir ninguna iglesia cristiana.

El petróleo proporciona a Ibn Saud unos ingresos de doscientos mil dólares diarios. La mitad de esta suma va a parar a su tesoro personal. El resto, deducidos los subsidios que el rey paga a las tribus reales, se emplea en obras públicas, principalmente en la construcción de un ferrocarril de mil kilómetros de longitud: una carretera de la capital a Medina; nuevas instalaciones portuarias, hospitales, escuelas y conducciones de agua.

El heredero del trono y primer ministro del reino es el Emir Saud, de cuarenta y seis años de edad, que una vez salvó a su

Fallece el bacteriólogo señor Sanz Extremera

MADRID, 27 (CIFRA). — Ha fallecido en esta capital el ilustre bacteriólogo don Luis Sanz Extremera, que durante la Cruzada de liberación fué el director del hospital Nola, en San Sebastián.

Ultimamente, entregado por entero a trabajos de investigación científica, ocupaba el cargo de jefe del laboratorio del hospital de San Pedro, de la Mutual del Clero.

EL VERDADERO PUEBLO DE GIBRALTAR ESTÁ EN LA LÍNEA Y EN SAN ROQUE. — (Franco).

EL "JUAN SEBASTIAN ELcano", EN NAPOLES

NAPOLES, 27 (EFE). — El buque escuela español "Juan Sebastián Elcano" ha llegado a este puerto en visita de cortesía, invitado por las autoridades de la base naval italiana de Nápoles y por los buques de guerra y mercantes fundados aquí, entre ellos el norteamericano "Admiral" en el que se había instalado el cuartel general del mundo meridional de

padre de la daga de un asesino. Otro hijo, el Emir Michel, es en la actualidad ministro de Defensa, y varias docenas más ostentan

MURIO DE PIE



Hoy hace cuatro años, en Linares. Manolete, el rey de los toreros, murió de pie frente al toro. Un hombre como él no podía morir de otra manera. Vestido con el traje de luces y millonario. Murió con toda su leyenda de hombre impenetrable, de tragedia y de héroe y con todo su dolor clavado en el rostro; con toda su grandeza, su servidumbre, su bondad y su gran generosidad, que se nos fué para siempre. Murió Manolete, el impenetrable, con su serenidad, su tristeza, su "cosa" de estoico: esa seriedad impenetrable que parecía estar esperando la cogida y muerte de "Islero", aquel quinto toro de Miura —de Miura, precisamente, había de ser!— que con su asta derecha se lo llevó a la inmortalidad.

Y si grande fué la fama de Manolete en vida, la muerte lo lanzó hacia un infinito eterno, haciéndole el torero único y universal de nuestro tiempo. La historia de su arte, unida a su nombre, es la leyenda más dramática y gloriosa de nuestra fiesta nacional. Padre nuestro que estás en los cielos...

la organización del tratado del Atlántico Norte.

CEUTA, 27 (CIFRA). — Esta tarde abandonó el puerto el buque escuela portugués "Sagres", en el que viajaba una promoción de guardiamarinas. Ha permanecido varios días en este puerto, durante los cuales los oficiales portugueses fueron objeto de numerosos agasajos.

puestos oficiales en la ciudad sagrada de La Meca.

Los palacios de adobe de Ibn Saud tienen modernos ascensores y rampas que permiten al rey introducir su automóvil en todas las habitaciones. Ibn Saud comienza a trabajar antes del amanecer: duerme cuatro horas diarias y bebe, taza tras taza, un amargo y aromático café. Tiene un enorme harén, y uno de sus hijos, Talal, ha confesado que no sabe cuántos hermanos tiene. En los registros de las representaciones diplomáticas extranjeras hay incluidos unos 150 príncipes como hijos del rey. En esta lista no se menciona a ninguna de sus numerosas hijas.

DOSCIENTAS ESPOsas

A lo largo de su vida, Ibn Saud ha tenido, probablemente, unas doscientas esposas; pero muchos de los matrimonios han sido contraídos por razones políticas y disueltos después con arreglo a la ley coránica. En una ocasión, el rey casó a la vez con cuarenta mujeres.

Quando en 1945 Ibn Saud regaló a "mister" Churchill una daga de oro incrustada de piedras preciosas, recibió como regalo del primer ministro inglés seis frascos de perfume. Fue, probablemente, uno de los regalos que más le han agradado en su vida. En efecto, el rey ha dicho que, lo mismo que el Profeta, sólo tiene tres consuelos en la vida: "Las mujeres, los perfumes y la oración". Como todos los musulmanes, reza cinco veces diarias y de su afición a los perfumes puede dar una idea el hecho de que, en una ocasión, se gastó mil ochocientas libras esterlinas en perfumar a las mujeres de su harén.

«Boicot» a la circulación en sentido único, en París

PARIS, 27 (EFE). — Se ha declarado una verdadera guerra a la disposición sobre sentido único en la circulación de automóviles por las principales avenidas de París. En principio 137 comercios han amenazado con cerrar sus puertas, ya que sus ventas han descendido notablemente desde la puesta en práctica de esta modalidad. Por otra parte, M. Cassel, director de la circulación en París, declaró que el sentido único ofrece excelentes resultados.

"ARMA SECRETA" ALEMANA

FRANCFORT, 27 (EFE). — Walter Waltermann, ingeniero alemán, ha manifestado que ha inventado un "arma secreta" contra los accidentes de circulación. El nuevo invento está llamado a revolucionar el tráfico automovilístico y evitará los accidentes que puedan producirse por imprudencia o casualidad.

PUNTILLERA

Por Cerdá



—Estoy escribiendo a mi madre diciéndole cómo te encuentras. Y, a propósito: viuda ¿cómo se escribe, con b o con v?

PATRIA

OFICIOS, 10 - APARTADO DE CORREOS 76

NOTA Internacional

DON ALCIDE, A WASHINGTON

A algo, y no precisamente a andar, debe de oler sobre Trieste el señor De Gasperi cuando da de lado los muchos problemas que requieren su atención en casa, y anuncia un próximo viaje a Washington para ver al Presidente Truman. Este súbito y apresurado desplazamiento del pio, felice, triunfador Alcide —por séptima vez consecutiva acaba de investirse jefe del Gobierno— a la capital norteamericana, sin previa invitación siquiera de los anfitriones, como es de rigor en estos casos, tiene todas las trazas de una urgente demanda de socorro. Don Alcide, hombre cuyo olfato político hace honor a la generosidad con que la pródiga Naturaleza le dotó de apéndice nasal, siente justificadísima alarma ante el aumento del turismo diplomático anglosajón hacia Tito. Cierto que esta especie de Lutero comunista que es el dictador yugoslavo fue siempre la debilidad de las democracias occidentales, torturadas con la obsesión de ganárselo definitivamente para su causa echando pelillos a la mar después de los mil ultrajes y humillaciones recibidos de él antaño; pero desde unas semanas acá, tal debilidad amenaza con un desmayo vertical de las democracias sobre las anchas rodillas del distinguido ex bandolero. Tito está de moda en Londres y Washington y los más encopetados personajes de aquende y allende el Atlántico se disputan el discutible honor de ser recibidos en Belgrado. Hoy mismo coinciden en la residencia estival del jerifalte yugoslavo el rojísimo Aneurin Bevan, el gubernamental Ernest Davies, el inocuo Duncan Sandys —a quien no se le reconoce otro mérito que el de ser yerno de papa Churchill— y finalmente nada menos que el muy poderoso e influente Averell Harriman, eminencia gris del Presidente Truman. Por lo visto, así como antes los políticos anglosajones pasaban sus vacaciones en los fiordos noruegos o haciendo cruceros por el Mediterráneo, ahora, apenas tienen un hueco libre en sus quehaceres, lo aprovechan para darse una vuelta por el feudo de Tito.

El destino de Trieste todavía está en el aire y De Gasperi, que conoce, como el mundo entero, la histórica debilidad anglosajona por el mandamás croata, sospecha lo peor: que Londres y Washington, con tal de atravesar —o creer que se lo atraen— a Tito, se hallen dispuestos a servirle en bandeja el manjar de Trieste. Esto de pagar los servicios de un tercero con moneda ajena, y como tal, baratísima, es norma corriente y mollente de las democracias, como muy bien sabe por experiencia el propio De Gasperi.

Aquí, sin duda, reside la clave de este imprevisto "raid" del jefe populista a Washington. Tito se parece por Trieste alegando unas reivindicaciones nacionalistas que hace unos años nadie hubiera sospechado en el dictador zuelo balcánico. Para Italia es también cuestión vital recuperar el dominio absoluto del disputado territorio, por las mismas reivindicaciones nacionalistas que tampoco nadie iba a sospechar en los políticos romanos de 1945, época en que el mismo señor De Gasperi dirigía fervorosos y admirativos telegramas a Broz, muy ocupado entonces en enterrar en las grutas de la Venecia Julia a millares de ciudadanos italianos. Le interesa muchísimo la italianidad de una comarca de donde han tenido que exiliarse, tras los acuerdos entre Tito y Storza del 29 de mayo de 1945, millón y medio de compatriotas. Como, por último, interesa Trieste a Washington y Londres a título de prenda cerca de Tito en el caso, nada imposible, de un arrepentimiento más o menos fingido de Broz.

Trieste debe de andar estos días más de lo que conviene a Italia en los labios de Harriman, Bevan, Davies, Sandys y su anfitrión. De Gasperi, buen olfateador, intuye el peligro y busca por los aires, la recta de Washington, únicas puertas que puede encontrar abiertas después que Londres, entregada por completo a Tito, le cerró definitivamente las suyas en la pasada primavera...

MUOZ MOMPEAN.

El cardenal Tisserant, en Barcelona y Zaragoza

Llegó a Bilbao sir John Balfour

BARCELONA, 27 (CIFRA). — Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento, para visitar al alcalde y a la Corporación, el eminentísimo cardenal monseñor Eugenio Tisserant, decano del Sacro Colegio cardenalicio, al que acompañaba el padre Aurelio M. Escarré, abad mitrado de Monserrat y el padre Anselmo Albará, nuevo abad titular de Santa María de Ripoll y prefecto de la biblioteca vaticana.

Fueron recibidos, en el despacho de la alcaldía, por el alcalde accidental, don Jesús Marsán, acompañado de los tenientes de alcalde señores Romá y Gil-Senis. Después de departir unos momentos, su eminencia y acompañantes visitaron las principales salas de la Casa consistorial, siendo luego delicadamente obsequiados por el alcalde accidental, en el antiguo salón de la alcaldía.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 27 (CIFRA). — Poco después de las nueve de la noche llegó, en coche, procedente de Montserrat, el cardenal Tisserant, decano del Colegio cardenalicio. Le acompañaba desde Montserrat el embajador español, marqués de Arginena, que representa al Gobierno español. Fue recibido y saludado por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y autoridades.

SIR JOHN BALFOUR, EN BILBAO

BILBAO, 27 (CIFRA). — Ha llegado a esta ciudad el embajador de Inglaterra en España, que inmediatamente ha cumplimentado a las autoridades. Más tarde, éstas, invitadas por el cónsul general británico, se reunieron con el embajador en la Sociedad Bilbaina, donde se sirvió una copa de vino.

EL DOCTOR BLANCO SOLER, EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 27 (EFE). — El doctor Blanco Soler, acompañado del agregado cultural a la Embajada española, ha sido recibido por el ministro de Sanidad de la Argentina, doctor Carrillo, quien le hizo entrega, ante el personal del ministerio, del título de "hospes oficial". El sábado, la Sociedad de Dietología argentina concedió el título de honor al señor Blanco Soler. Se cambiaron discursos cordiales para España y la Argentina. Esta sociedad sólo ha concedido este diploma a ocho extranjeros, de los cuales dos son españoles.

Casinas contesta AMPARITO VALLCANERA



Amparito Vallcanera es, además de vedette, una atrayente mujer, rubia, muy rubia, con dos grandes aguamatinas por ojos y de desbordante simpatía. Lo es en el escenario y fuera de él, lo mismo en la calle que en el camerino, donde nos recibe con una ancha sonrisa y cerrando picaramente un ojo.

—Vedette por qué, Amparito.
—Porque me gusta.
—Cuando debutó?
—Hace tres años.
—¿Que edad tenía entonces?
—No se lo digo.
—¿Ande, sea buena!
—¿Usted quiere saber la edad que tengo?
—Supongamos que sí.
—Me gusta la sinceridad.
—¿Cuántos años aparenta?
—Los que tengo.
—¿Cuántos tiene?
—Diecinueve.
—¿Se cree guapa?
—Eso se lo dirá el público.
—No, quiero que me lo diga usted.

—¿Hombre! En conjunto, creo que se me puede ver.
—¿Quién se lo ha dicho?
—El espejo.
—¿Buen amigo?
—No lo sabe usted bien.
—¿Qué le gusta más de su físico?
—Sus preguntas son muy comprometidas.
—Insisto, Amparito.
—¿Qué le parecen mis ojos?
—Dos faros sin restricciones.
—Exagera, pero es agradable.
—¿Fuma usted?
—Nada.
—¿Bebe?
—Muchísimo café. Soy muy nerviosa.

—¿Cuáles son, entonces, sus vicios?
—El cine, el café y el baile.
—¿Y sus virtudes?
—No soy mala.
—¿De verdad?
—Tengo bastante corazón.
—¿Cómo anda ese corazón?
—Controladillo, amigo, controladillo.

—¿Tiene novio?
—No.
—¿Se enamoró alguna vez?
—Tampoco.
—¿Cómo se explica eso?
—Por falta de tiempo. Y créame que debe ser una cosa bonita eso de tener novio.
—¿Es exigente?
—Para mí, el tipo de hombre es indefinido. Soy más exigente, en cambio, con el teatro.
—¿Por qué?
—Es muy interesante para mí vida.

—¿Calidades que debe reunir una vedette?
—La primera, personalidad.
—¿Usted la tiene?
—La mayoría de las veces creo que sí.
—¿Otras calidades?
—Feminidad.
—Más.
—Elegancia.
(Pasa a la página séptima)

VAJILLAS CRISTALERÍA

Acabamos de recibir un magnífico surtido

Visite nuestros escaparates

Almacenes JIMENEZ-ROMAN FERRETERIA

PLAZA DE SAN CRISTO 5 - TEL. 2564 - BARCELONA